
２ 獣医師の就業環境に関する現況調査（2024年） 

（１）調査の概要

ア 調査目的

獣医師全体の就業状況、女性の就業支援の整備状況などについて実態を

把握するため、平成 26 年１月に「獣医師の就業環境等に関する現況調査」

を実施（以下、「前回」という。）し、課題の分析と検討を行った。それか

ら 10 年が経過し、働き方改革関連法の制定により、多様な働き方の選択や

ワーク・ライフ・バランス実現に向けた取組の推進など、労働環境や制度

が大きく変化してきた。そこで、現在の獣医師を取りまく環境や実態につ

いて把握し、就業支援や労働環境の改善に資することを目的に改めて獣医

師の就業環境についてアンケート調査を実施した。 

イ 実施方法

令和６年８月 10 日から 10 月 31 日に、専用 WEB サイトによるオンライ

ン調査を実施した。

ウ 回答者

（ア）回答数

4,165 名から回答があり、前回（4,371 名）とほぼ同規模の調査となっ

た。回答者の性別は、男性 2,125 名（51.0%）、女性 1,912 名（45.9%)と

ほぼ同じ割合となった（表 1）。 

（イ）地域及び職域

回答者の地域及び職域の割合を図 1 に示した。地域別では全国から回

答を得られたが、令和 4 年 12 月 31 日現在の獣医師法第 22 条に基づく

届出（以下、「22 条届出」という）の地域割合と比較し、関東地方から

の回答率が低くなり、東北及び九州地方からの回答率が高くなった。 

職域別では「診療以外の業務であって獣医学上の知識を必要とする業

務」が７割以上となり、産業動物診療と小動物診療は約１割であった。

22 条届出では、小動物診療に従事している獣医師が全体の 4 割を占めて

いるにもかかわらず、本調査では全体の 1 割にとどまっている。なお、

前回の回答者の職域割合は、産業動物診療 12.3％、小動物診療 13.5％、

診療以外の業務であって獣医学上の知識を必要とする業務 65.5％で、前

回に比較しても小動物診療からの回答は少なくなった。 

 現在の勤務先では、国及び地方自治体（独立行政法人、大学除く）と

の回答が約 7 割を占めている。国の「その他の勤務先」は検疫所や研究

機関、都道府県の「その他」では動物愛護センター、畜産試験場等研究

機関や地方事務所、市町村の「その他」では動物園や動物愛護セン

ターなどがあった。
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その他、個人診療施設11.5％、農業共済等が5.5％、民間企業6.1％で、

いずれも前回に比べて割合が減っており、全体的に公務員獣医師の意見

が大きく反映される結果となった。 

（ウ）職域の分類

調査の分析にあたり、職域についての分類を前回と同様に、従事する

業務が産業動物診療（以下、「産業動物」という。）、小動物診療（以下、

「小動物」という。）、現在の勤務先が国・都道府県・市町村と回答した

「公務員」の 3 つとし、各属性の比較を行った。 

 なお、従事する業務の種類を産業動物と回答した人うち 76 人（産業

動物の 18.4％）、小動物と回答した人のうち５人（小動物の 1.1％）は、

現在の勤務先が国・都道府県・市町村と回答した公務員であった。 

（エ）回答者の性別、年齢別分布

回答者の性別と年齢分布を表２に示し、20 代から 40 代では男性より

女性の回答が多くなっている。図２は職域別の年齢分布で、産業動物で

は男性の各年齢層に大きな差はないが、60 代以上では女性が極端に少な

くなっている。小動物では 20代の男性の回答が少なかった。公務員は定

年延長や再任用で 60代以上の回答が多かったと思われ、特に男性からの

回答が多くなっている。 

（２）調査結果の分析 －現状と課題－

ア 仕事上の不安や負担

図３は、現在、仕事をしていて不安や負担に思うことについて、「と

ても思う」から「まったく思わない」の５段階で回答を得た結果である。 

「とても思う」「やや思う」の合計は、最も多かった項目が『給料が安い』 

で約 56％となり、次いで『知識や経験が不足している』が約 46％となった。 

それ以外の項目はすべて「あまり思わない」「思わない」の合計が「とても

思う」「やや思う」の合計より多くなり、特に『家族の理解が得られない』

は「まったく思わない」が約 42％となっている。 

次に、各項目について男性と女性を比較したものが図４である。各項目 

の「とても思う」「やや思う」の合計は全体的に女性の方が多くなっており、

不安や負担に感じている事項が多い。『妊娠中の仕事』や『仕事と家事の両

立』など出産・子育てや家事と仕事の両立に悩んでいる女性が多く、また

『技術的に自信がない』『体力に自信がない』『知識や経験が不足している』

などの項目も女性の割合が多くなっていることがわかる。 

職域別に比較すると、『労働時間が長い』『休暇がとれない』『仕事と育

児・家事の両立がうまくいかない』といった項目は小動物で突出している。

公務員は収入面とやりがいについて不安に感じている人が多い（図５）。 
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図６に主な現在の勤務先、図７に年代別に、「とても思う」「やや思う」

の合計の割合を示した。NOSAI と大学では労働時間や休暇についての割合

が個人診療に次いで多く、民間企業では技術・知識等に関する不安と収入

についての回答が多くなっている。世代別では技術・知識に関する不安が

若年層ほど高くなっているが、体力については世代間の差がない。30～40

代の子育て世代は育児や家庭に関する回答が多いほか、『やりがいを見つけ

られない』も多くなっている。 

   前回（グラフの H26、以下同じ。）と今回（グラフの R6、以下同じ。）の

比較を図８にまとめた。休暇の取得については改善がみられたが、その他

の項目ではあまりか改善がみられず、獣医師の処遇改善は進んでいない。

労働時間や仕事と育児・家事の両立では不安や負担を感じる人が多くなっ

ているが、これらの項目は前回より女性の回答が多くなったことによるも

のと思われる。 

さらに前回との比較を、職域と男女にわけて表３にまとめた。労働時間 

や休暇についての不安・負担は産業動物の女性で大きく増えている。仕事

と育児・家事の両立の不安・負担は、小動物では男性が増えており、公務

員では男女ともに増えている。 

 

イ 女性の就業支援整備状況 

職場での女性の就業支援はどの程度整備されているか、「十分整備されて 

いる」から「不十分だと思う」の５段階で回答を得た結果を図９に示した。

今回は『ハラスメント対策』と『カウンセラーなどの専門家によるメンタ

ル面のサポート』の２つの項目を追加した。 

「十分整備」と「ほぼ整備」の合計が最も多い項目は『研修制度』で、 

また合計が６割を超えている項目は『子育てを支援するための休暇制度の

整備』『男女差のない給与形態、昇級・昇格の仕組み』『女性専用のトイレ

や更衣室の整備』『有給休暇の取得がしやすい雰囲気づくり』『産休や育休

に関する制度の職場での広報・周知』となった。「不十分」と「やや不十分」

の合計は『産休・育休取得者の代替職員を容易に確保しやすい環境の整備』

が最も多く、次いで『肉体的負担を軽減する作業補助具等の整備』が多か

った。今回新たに設けた項目の『ハラスメント対策』では「十分整備」「ほ

ぼ整備」の合計が 48％と高くなったが、『専門家によるメンタル面のサポ

ート』は整備と不十分の回答がほぼ同じ割合となっている。 

各項目で「十分整備」と「ほぼ整備」の回答を男女別に集計したものを 

図 10 に示した。女性より男性の回答割合が多い項目は 20 項目中 15 項目 

あり、整備状況に対する意識に若干差があった。その中で差が最も大きい

項目は『残業・時間外労働の負荷軽減』、次いで『男女差のない給与形態、
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昇級・昇格の仕組み』であった。『肉体的負担を軽減する作業補助器具等の

整備』は男女の差はなく最も少なくなっている。 

図 11 は職域別の回答で、小動物では「十分整備」「ほぼ整備」の合 

計割合が全体的に低くなっており、特にメンタル面のサポートは不十分と

感じている人が多かった。『肉体的負担を軽減する作業補助器具等の整備』

『産休・育休取得者の代替職員の確保』『休業から復帰のための研修等の充

実』『休業中の職場の情報取得』については、全職域で整備が十分と感じて

いる人は少ない。 

図 12 は現在の勤務先、図 13 は世代別に「十分整備」と「ほぼ整備」の 

合計を示したものである。勤務先では、全体に個人診療が低い値になって

おり、公務員と民間企業では整備が進んでいる。世代間に大きな差はみら

れなかったが、全世代で『肉体的負担を軽減する作業補助器具等の整備』

が少なくなっている。 

前回と今回の比較を図 14 にまとめた。『給与形態、昇給昇格の仕組み』

『子供の送迎可能な勤務時間の選択』『有給休暇取得しやすい雰囲気』など、

改善している項目が多くなっている。しかし、『肉体的負担軽減用補助器具

整備』や『肉体的負担の大きい職務の分掌』では不十分との回答が多くな

った。『産休・育休中の代替職員を確保しやすい環境の整備』は前回から改

善がみられず、不十分との回答が多くなった。 

さらに前回との比較を、職域と男女にわけて表４にまとめた。肉体的負 

担軽減用補助器具整備や職務の分掌について、全職域の女性で未整備との

回答が増加した。産休・育休取得者の代替職員の確保は、公務員の未整備

という回答が増えていることが全体に大きく影響している。 

 

ウ 離職と転職・再就職 

現在の仕事以前に他の仕事についたことがあるという回答は全体の

53.9％あり、その直近の勤務先の約 27％が診療業務であった（図 15）。 

これまで獣医学上の知識を必要とする業務から離れたことがあるかとの

質問に、70％は離れたことがないと回答した。図 16 は離職したことがある

場合の離職理由をまとめたもので、『人事異動』『妊娠・出産』『精神的に疲

れる仕事だった』の順に多くなっている。 

さらに各職域の離職経験者の離職理由を図 17 に示したが、小動物で 

は『妊娠・出産』が突出しており、仕事を継続するうえで大きな壁になっ

ていることが明らかになった。公務員では『人事異動』が突出しており、

『妊娠・出産、育児』も産業動物より多くなっている。また『精神的に疲

れる仕事だった』はどの職域でも多い傾向にあった。 
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前回と比較すると、『精神的に疲れる仕事だった』が大きく増えている

（図 18）。『妊娠・出産、育児』も前回より増加しているのは、女性の回答

者数が増えたことも要因と思われるが、出産や育児を経て働き続ける環境

の改善が進んでいないと考えられる。 

今後、もし転職や再就職をするとした場合の情報収集について、今回は

SNS に関する項目を追加し、結果を図 19 にまとめた。ホームページから

SNS まで幅広い情報を活用したいと考えている人が多く、その中で最も役

に立つ情報を得られると思うものとして『民間の転職・求人サイト』が最

多となった。前回と比較すると『民間の転職・求人サイト』が増えた半面、

『知人や友人の紹介や口コミ』が減少した（図 20）。また世代別では、若

い世代ほどネットや SNS からの情報や民間の転職・求人サイトの活用を考

えている（図 21）。 

現在の業務が「獣医学上の知識を必要としない業務」及び「無職」と回

答した 238 人のうち、「今後獣医学上の知識を必要とする業務に就きたい」

との回答は 168 人（70.6％）であった。。希望する業務は産業動物診療が

23.8％、小動物診療が 19.6％、診療以外で獣医学上の知識を必要とする業

務が 74.4％であった。希望する勤務形態では、フルタイムが 63.7％で男性

の希望が高く（図 22）、パート及びアルバイトと回答した人は、男性では

50 代以上、女性では 30～40 代で多かった。再就職に際し重視することを

図 23 にまとめた。全体に業務内容を重視しており、最も重視すること（１

つ選択）の設問では 33.3％が業務内容と回答した。さらに世代別にしたも

のを図 24 に示したが、30～50 代では勤務場所や給与などの勤務条件を重

視していることがわかる。 

 

エ 女性の就業環境について自由意見 

（ア）集計方法 

    女性獣医師の就業環境の現在の職場の問題点や制度的な改善が必要な

部分などについての自由意見は、テキストマイニングにおける共起分析

（使用ソフトは KHCoder）を行った。これは、テキストデータから特定

の単語やフレーズが同時に出現する頻度を分析し、単語同士の関連性を

可視化する手法である。記載内容の詳細な分析とはなっていないが、視

覚的な全体の傾向をつかむことで現状や課題についての考察を行った。 

     

（イ）回答 

自由意見は2,019人から回答があり、男性は789人、女性は1,180人、

その他・回答なしが 50 人だった。世代別では、20 代 146 人、30 代 518
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人、40 代 602 人、50 代 516 人、60 代 186 人、70 代以上が 51 人から意

見が寄せられた。 

 図 25 は全回答のマッピングで、産休・育休、育児、勤務体制などに

関する記述が多かったことがわかる。全体的に人員不足と代替職員に関

する記述が多かったことは、女性の就業支援の整備状況に関する回答と

も共通している。また、多くの人が産休・育休等の制度に対する理解が

あるものの、そのために業務の負担が増える人への配慮や給与等による

フォローを求める意見が、性別や年齢に関係なく多かった。図 26～28

はそれを性別に分けたもので、性別により頻出する内容に差があること

がわかる。以下、世代及び属性別に寄せられた意見の概要をまとめた。 

（ウ）世代別

図 29～31 は 20・30 代からの回答で、出産・育児及び産休・育休に関

する意見が多く、切実な問題であることが伺える。女性獣医師が多くな

っている中で、産休・育休の取得あるいは短時間勤務を行っている職員

がいる場合の、人員不足や周囲の負担増加に対する不満、対策や制度の

改善を望む意見は男女ともに多い。また長時間勤務の問題についても男

女ともに多くみられる。共働きが一般的な世代でもあり、男性からも育

休取得や短時間勤務を望む声がある。フレックスタイムやテレワークの

導入、研修のオンライン化などを望む意見もあった。 

 図にはないが、20～40 代の女性では、生理中の勤務の問題（上司が男

性で生理休暇を申請しにくい、トイレに行けない、制服が白、シャワー

インの農場など）、妊娠中の問題（休息がとれない、長時間の立ち仕事

や力仕事等の業務内容、薬品等の取扱いなど）を指摘する意見も少なく

ない。少数ではあるが、職場環境や仕事の継続性を考えて結婚や出産は

困難と感じる、妊活に取り組む時間がないといった意見もあった。また、

子供が小学校入学後に短時間勤務が取れないなど、いわゆる”小 1 の壁”

に悩む意見もみられる。 

 図 32～34 は 50・60 代からの回答で、この世代は管理職あるいは経営

者からの視点も多くなっている。女性の就業に関する制度は整備されて

いる、改善しているという意見が他の世代より多く、男性だけでなく女

性からも問題ないという回答があった。一方、人手不足の補充や代替職

員の確保の難しさ、職員の異動や配置など、経営や組織運営の問題を挙

げる意見が特に男性に多かった。女性では、出産等により離職や転職せ

ざるを得ない環境、育休からの復職支援、子育てや介護の負担が女性に

偏っていることなど、今も改善されていない問題についての意見が多く

寄せられた。 

（エ）産業動物
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    図 35～41 は産業動物の意見である。全体に産業動物の獣医師不足と、

代替・臨時職員の確保が難しいという意見が多い。男性からは、体力が

必要な業務が多いことや夜間・早朝の勤務について、女性獣医師が増え

る中で対応が難しくなっている点、男性の負担が多くなっていることを

指摘する意見も少なくない。20・30 代では、農家や上司の女性獣医師に

対する意識の問題や、職場の女性の就業環境を懸念する意見もみられる。

50 代以上では、同様の意見がある一方で、制度は整っており問題ないと

する意見や女性に対する批判的な意見も散見された。 

    女性からは、産休育休取得による技術面の不安や昇格の遅れ、収入、

妊娠中の保定、薬品取扱い、レントゲンなどの業務、体力、将来仕事を

続けられるかなど、様々な不安を訴える声が多い。また畜産分野におけ

る女性に対する偏見やハラスメントについての意見、農場や職場のトイ

レ等の設備が整備されていないとの指摘もあった。20・30 代では、周囲

に相談できる女性の先輩や上司がいないことや、結婚・妊娠による離職、

妊活ができないなどの意見もみられる。20～40 代では、産休・育休の取

得で周囲に負担をかけることへの罪悪感や、家庭の事情に応じた柔軟な

働き方を求める意見もあった。 

    産業動物の中で、農業共済組合（NOSAI）に勤務する人の意見を抽出

したものが図 42～44 である。産業動物の 223 人のうち、NOSAI からの回

答は 109 人と約半数で、男女ともに 20 代の意見は少なかった。産休・

育休などの制度は改善されているとの回答が多かったが、人手不足や代

替職員の確保の難しさなど運用の難しさを挙げる意見が多くなっている。

また NOSAI あるいは診療所により状況が異なるため、多様な意見となっ

ている。 

    個人診療施設に勤務する人からは、休暇や短時間勤務などの実施が人

員の問題などから難しい、設備が不十分という意見があり、公的支援を

求める声もあった。 

（オ）小動物 

    図 45～51 は小動物の回答で、６割以上が女性からの意見だった。男

性の回答は 20・30 代が少なく、８割以上が 40 代以上だったが、女性は

40 代以下からの回答が７割となった。こうした年齢層の違いが、男女の

回答の違いにも影響していると推測される。９割が個人診療施設からの

回答だったため、経営規模が小さく対応が難しい、人員不足でもすぐに

雇用が難しいといった意見が多く、仕事上の不安や負担及び女性の就業

支援の整備状況についての結果を反映した回答となっている。また、顧

客との関係で休暇が取れない、休日や夜間の来客への対応、カスタマー

ハラスメントなど労働環境に関する意見もあった。 
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男性は、20・30 代では給与が安い、休みが取れないという意見が多く、 
40 代を含め収入や勤務体制の改善を望む声が多い。50・60 代では、女性

の就業環境の改善は必要としながら、人手不足、顧客との関係、経営上の

問題などから対応は難しいとする意見が多い。経営者として改善に取り組

んでいるという意見がある一方で、女性の問題指摘や女性に対する支援等

に否定的な意見も散見された。 

 女性からは、すべての世代で、長時間勤務の問題、産休・育休制度が

不十分または制度があっても実際には取得できず離職せざるを得ない、

家庭との両立が困難、上司・経営者の無理解やハラスメント、男女の差

別的待遇などを訴える意見がみられる。また雇用制度やハラスメントに

ついての普及啓発、相談窓口の設置を求める意見もあった。特に 40 代
は、結婚・出産後の離職やパート勤務、勤務時間の短縮などにより、収

入が大幅に減少したことを問題に挙げる意見が多い。少数ではあるが、 
40 代以上で出産・育児をしながら働き続けるため、自ら開業したという

意見もあった。 

（カ）公務員

図 52～58 が公務員の意見で、制度的に整っているという意見が多い

反面、慢性的な人員不足、産休・育休を取得した場合の代替職員等によ

る補充が困難であること、周囲の負担増加を指摘する意見が、世代や性

別に関係なく非常に多かった。同時に、余裕をもった人員確保、負担が

増加する職員へのサポートや手当などによるフォロー体制を求める意見

も多い。また業務量や勤務時間が増えている問題、負担増加による離職、

あるいは自分も離職を考えるといった意見も少なくない。 

 男性の意見として、上記のような背景があるためか、女性が優遇され

ている、業務量や転勤などが男性に偏っているといった不満が、若い世

代を含めてみられる。20～40 代では、男性も含めすべての獣医師の待遇

改善や、家庭環境に合わせた休暇制度・勤務体系を求める意見、今後さ

らに女性が増えることを予測した制度や設備の改善を求める意見もあっ

た。50・60 代では、体力面の不安、長時間勤務や緊急対応の改善やサポ

ートについての意見がみられる。 

 女性では、概ね制度が整っているという意見だったが、産休・育休を

取得する場合の周囲への負担を考える意見が多く、出産・育児をしてい

ない女性に負担が偏ることへの不満もみられる。診療業務では出産や家

事との両立が難しいため、公務員に転職した人も多かった。また、男性

の育児・家事への参加、育児休暇の取得、そのための意識改革を求める

声もあった。20・30 代では、生理や妊娠時の対応や業務等について不安

や改善を求める意見もあった。40 代では、育児だけでなく、就学児童や
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介護にも配慮した制度や柔軟な勤務時間を要望する意見もみられる。

50・60 代では、これまでの経験を踏まえて制度や社会環境が改善されて

いることへの評価と、施設等の職場環境や差別意識が未だに改善してい

ないという両方の意見がある。また女性のライフステージに合わせた柔

軟な働き方の提案も散見された。 

 このほか女性からの意見として、家畜保健衛生所ではトイレ・シャワ

ー等の設備が不十分、家畜伝染病発生時などの緊急対応、農家や畜産関

係者の意識などの問題についての意見もみられる。食肉衛生検査所では

長時間の立ち仕事や力仕事への不安、作業台の高さやシャワー等設備の

問題、勤務時間についての意見もあった。 

（キ）その他

民間企業では、産休・育休などの制度が整備されているとの回答が多

かったが、専門性の高い業務や少人数の企業では休暇を取得しづらいと

の意見も見られる。業種や企業の規模により状況が異なることがわかる。 

現在無職の女性の意見では、家事や育児との両立が難しい、ライフス

タイルに合った働き方が見つからないなどの意見とともに、短時間勤務

にあっせんや相談できる体制を求める意見もあった。 

オ まとめ

（ア）仕事の不安や負担に感じること

仕事の不安・負担は「収入が少ない」が最多で、前回調査より増え

ており、職域に関係なく獣医師の処遇改善は喫緊の課題である。次いで

「知識や経験が不足している」が多く、リスキリングの機会を増やすた

めの仕組みや制度を充実させる必要がある。女性では「技術的に自信が

ない」という回答も多くなっていることから、産休・育休からの復職、

転職・再就職に向けたリカレント教育を増やすことが重要と考えられる。 

 仕事と育児や家事の両立に職域によって大きな差があり、特に小動物

診療では労働時間や休暇取得の問題解決など働き方改革が求められてい

る。しかも前回調査と比較して、あまり改善がみられていないことも問

題である。獣医師の４割が小動物診療に従事し、学生の半数近くが小動

物診療を目指す状況で、女性が継続して働く環境を早急に整備できるよ

う、獣医師会や国の指導と支援が必要である。 

（イ）女性の就業支援の整備状況

不十分という回答が最も多かった事項は「産休・育休取得者の代替職

員を容易に確保しやすい環境の整備」で、前回調査よりも悪化してい

る。制度の整備だけでなく、産休・育休の取得をしたことで周囲の負担が

増加し、全体の労働環境に影響を及ぼしている状況を改善しなければなら
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ない。背景に産業動物獣医師や公務員の不足、地域偏在などの問題があ

ると考えられ、総合的な対策を検討すべきである。 

女性の就業支援の整備状況について男女や世代間の認識に差があるこ

とから、職場全体の共通認識を持てるようコミュニケーションの推進が

重要である。職域によって整備状況が異なるので、それぞれ不十分な点

の改善が求められる。  

今回の調査では、メンタル面のサポートや相談窓口の整備など、ソフ

ト面の支援策が求められていることが明らかになった。特に小動物診療

では個々の職場で対応が難しく、獣医師会などによる横断的な対策を期

待したい。 

（ウ）離職と就職に関する情報収集 

全体の 28.4％が獣医学上の知識を必要とする業務から離れた経験があ

り、「人事異動」という理由が最多となった。離職理由として、「精神的

に疲れる仕事だった」が前回に比べ大幅に増加しことから、メンタル面

のケアが離職防止に重要と考えられる。 

転職・再就職のための情報源として、民間の転職・求人サイトと SNS

の活用が多くなっており、正確な情報提供に向けた取組が必要と考えら

れた。         

最後に、獣医師が長く働き続けるためには、女性の出産・育児による 

離職の防止と、男性も含めた働き方改革、職場の体制整備が必要である。

メンタル面のサポートやハラスメント防止など、個人や職場だけでは対応

が難しい課題もあり、獣医師会や関係機関が連携して取り組むことも重要

である。今回の調査結果をもとに、各職場における取組の推進と、国、都

道府県、獣医師会など関係者が一体となって協力・支援する体制づくりを

お願いする。 
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n ％ n ％

全体 (4165) (4371)

男性 2125 51.0 2923 66.9

女性 1912 45.9 1429 32.7

回答しない 116 2.8 - -

無回答 12 0.3 19 0.4

n ％ n ％

全体 (4165) (2125) ％ (1912) ％ (4371)

20代 395 9.5 145 6.8 243 12.7 484 11.1

30代 1038 24.9 495 23.3 507 26.5 1225 28.0

40代 1195 28.7 485 22.8 666 34.8 1060 24.3

50代 1029 24.7 598 28.1 404 21.1 1204 27.5

60代 413 9.9 317 14.9 89 4.7 341 7.8

70代 82 2.0 76 3.6 3 0.2 36 0.8

80代以上 7 0.2 6 0.3 0 0.0

無回答 6 0.1 3 0.1 0 0.0 21 0.5

表１　回答者の性別

今回 前回

前回は70代以上まで

表２　回答者の年齢分布

今回 前回

男性 女性
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『思う』は「とても思う」「やや思う」の割合の合計、『思わない』は「あまり思わない」「まったく思わない」の割合の合計 は50％以上

属性

前回H26

今回R6 思う 思わない 思う 思わない 思う 思わない 思う 思わない 思う 思わない 思う 思わない

H26 45.5% 37.3% 39.7% 38.0% 66.5% 19.0% 70.3% 16.5% 19.8% 53.1% 22.5% 54.3%

R6 40.6% 39.8% 53.6% 25.4% 64.8% 21.1% 66.0% 19.1% 26.2% 48.2% 29.2% 46.0%

H26 47.9% 40.3% 37.1% 44.8% 74.6% 15.9% 74.0% 13.7% 22.9% 58.2% 22.1% 59.4%

R6 35.3% 50.6% 47.8% 35.5% 61.7% 21.1% 64.1% 23.0% 21.5% 62.3% 21.9% 62.9%

H26 27.9% 49.4% 32.7% 44.0% 2.5% 87.2% 1.4% 90.5% 33.9% 41.9% 37.0% 40.0%

R6 20.5% 59.0% 24.6% 62.3% 3.1% 89.9% 1.4% 93.8% 37.3% 40.8% 37.3% 44.4%

H26 13.3% 66.9% 13.0% 69.9% 9.8% 73.8% 14.2% 65.6% 24.9% 44.9% 27.5% 43.8%

R6 14.5% 62.2% 13.8% 64.5% 10.1% 69.6% 12.0% 72.7% 30.2% 39.8% 30.5% 40.6%

H26 21.5% 52.9% 54.3% 19.8% 31.3% 41.6% 52.9% 21.7% 23.7% 49.8% 37.5% 34.3%

R6 26.9% 52.2% 47.8% 28.3% 36.1% 44.1% 58.9% 21.1% 28.7% 48.1% 39.9% 34.5%

H26 21.5% 58.3% 43.9% 39.6% 26.8% 50.8% 45.7% 34.0% 15.4% 64.2% 31.7% 47.3%

R6 29.3% 48.6% 40.6% 37.7% 39.6% 38.8% 53.1% 26.3% 22.2% 53.3% 42.4% 36.6%

H26 10.4% 69.2% 12.0% 70.7% 17.1% 67.6% 21.2% 64.1% 5.2% 77.9% 6.1% 79.4%

R6 8.8% 75.1% 12.3% 72.5% 14.1% 67.4% 16.7% 71.3% 6.7% 76.0% 7.0% 79.2%

H26 40.5% 35.3% 68.9% 12.9% 48.3% 24.6% 60.8% 15.6% 37.6% 38.1% 55.3% 22.4%

R6 36.5% 40.6% 63.8% 18.8% 44.1% 33.0% 60.3% 17.7% 38.3% 38.2% 51.9% 24.5%

H26 53.3% 22.9% 36.2% 40.5% 44.1% 33.8% 55.6% 26.8% 67.1% 12.8% 54.5% 20.9%

R6 48.2% 29.3% 35.5% 38.4% 40.5% 37.9% 47.8% 29.2% 65.1% 14.6% 56.1% 19.3%

H26 14.1% 68.9% 16.3% 66.3% 10.4% 75.5% 9.5% 74.1% 25.4% 48.5% 29.5% 45.3%

R6 18.9% 63.1% 15.2% 67.4% 11.5% 70.0% 11.5% 76.6% 39.4% 36.7% 36.4% 39.6%

H26 18.5% 58.3% 22.4% 54.3% 17.1% 57.6% 17.4% 58.5% 13.1% 60.1% 18.0% 51.7%

R6 17.7% 58.2% 21.0% 57.2% 24.2% 49.8% 19.1% 61.2% 16.2% 56.1% 19.5% 56.5%

H26 25.6% 40.5% 41.3% 22.4% 27.9% 44.1% 48.5% 26.9% 12.8% 54.6% 23.2% 41.6%

R6 25.3% 45.4% 36.2% 34.1% 41.0% 40.5% 45.5% 30.1% 18.6% 50.6% 26.9% 41.9%

H26 23.5% 35.3% 25.9% 36.2% 25.7% 41.9% 34.0% 33.5% 15.4% 44.8% 15.7% 44.6%

R6 25.3% 38.6% 26.8% 41.3% 25.6% 43.2% 31.1% 37.3% 14.3% 45.9% 18.9% 43.7%

H26 24.4% 26.9% 69.8% 16.4% 21.8% 42.4% 54.7% 31.7% 6.6% 39.9% 31.2% 47.8%

R6 18.1% 35.7% 50.0% 34.1% 20.3% 41.4% 48.8% 37.3% 9.0% 41.5% 26.2% 52.8%

H26 27.1% 48.2% 44.8% 31.1% 34.3% 43.9% 57.6% 25.5% 14.2% 59.7% 29.1% 46.3%

R6 23.7% 51.0% 42.8% 31.2% 45.4% 37.9% 55.5% 26.8% 20.7% 55.6% 33.9% 43.1%

H26 38.0% 42.9% 45.7% 34.5% 36.6% 40.5% 55.7% 25.9% 18.7% 53.7% 29.3% 47.6%

R6 35.3% 47.4% 39.1% 40.6% 41.0% 37.4% 45.9% 35.4% 26.6% 51.6% 32.0% 50.0%

『整備』は「十分整備」「ほぼ整備」の割合の合計、『未整備』は「やや不十分」「不十分」の割合の合計 は50％以上

属性

前回H26

今回R6 整備 未整備 整備 未整備 整備 未整備 整備 未整備 整備 未整備 整備 未整備

H26 40.3% 35.0% 46.5% 35.4% 19.2% 50.5% 19.4% 54.2% 80.3% 5.8% 79.1% 7.6%

R6 59.0% 16.5% 57.2% 24.6% 44.5% 28.6% 36.8% 45.0% 76.3% 7.8% 75.9% 9.3%

H26 67.4% 9.9% 70.7% 11.2% 56.5% 12.3% 54.2% 12.2% 83.8% 3.1% 77.8% 6.2%

R6 68.3% 11.6% 76.1% 8.7% 64.3% 10.1% 55.0% 16.3% 80.2% 4.3% 79.1% 5.6%

H26 52.0% 17.0% 50.0% 17.2% 50.0% 13.1% 45.7% 21.7% 67.6% 8.2% 56.6% 17.3%

R6 60.2% 14.1% 61.6% 11.6% 59.5% 10.1% 49.8% 23.0% 72.7% 6.8% 66.8% 12.1%

H26 48.4% 19.7% 56.9% 24.1% 65.3% 10.6% 70.8% 9.0% 64.6% 8.9% 56.7% 16.9%

R6 46.6% 21.7% 47.8% 24.6% 74.9% 6.2% 67.0% 16.3% 54.2% 12.1% 78.5% 8.5%

H26 54.1% 26.4% 54.3% 33.7% 31.5% 37.4% 48.6% 26.0% 78.5% 11.8% 75.8% 15.2%

R6 59.0% 25.3% 61.6% 21.7% 40.1% 36.1% 50.2% 28.2% 72.2% 11.8% 74.7% 16.5%

H26 16.6% 43.3% 13.8% 45.7% 15.1% 39.4% 16.5% 40.5% 24.0% 26.3% 18.5% 32.9%

R6 20.5% 41.8% 16.7% 56.5% 19.8% 37.9% 13.4% 54.1% 16.0% 40.0% 17.2% 44.2%

H26 26.1% 31.9% 33.6% 31.9% 21.7% 30.7% 25.9% 36.3% 51.3% 11.7% 42.2% 18.8%

R6 32.9% 28.1% 31.9% 35.5% 34.8% 24.7% 25.4% 36.8% 40.3% 18.5% 38.0% 24.0%

H26 21.2% 49.6% 19.9% 53.4% 18.8% 48.1% 25.5% 47.7% 59.7% 17.4% 55.3% 22.7%

R6 35.3% 38.2% 33.3% 39.1% 41.9% 25.6% 45.5% 34.0% 67.0% 12.9% 66.2% 15.9%

H26 25.7% 48.4% 38.7% 43.1% 30.4% 38.8% 21.7% 49.5% 65.5% 11.2% 62.9% 15.2%

R6 55.0% 23.3% 48.6% 28.3% 53.3% 20.7% 45.0% 36.4% 70.3% 10.2% 69.7% 12.6%

H26 36.6% 22.2% 43.1% 18.1% 36.6% 25.2% 32.6% 29.8% 57.9% 9.9% 51.6% 13.4%

R6 46.2% 20.1% 45.7% 22.5% 41.0% 22.9% 39.7% 29.7% 53.5% 12.3% 56.0% 14.0%

H26 30.4% 24.7% 33.6% 33.7% 30.1% 24.9% 31.2% 30.7% 61.4% 8.9% 49.1% 14.1%

R6 43.0% 20.5% 43.5% 30.4% 39.2% 27.8% 32.1% 39.7% 61.6% 9.2% 60.2% 13.6%

H26 35.1% 36.1% 30.2% 48.2% 19.0% 49.5% 18.4% 54.7% 74.4% 7.1% 70.4% 14.3%

R6 50.2% 28.1% 39.9% 31.9% 40.1% 29.5% 33.5% 46.9% 70.2% 10.0% 68.9% 12.0%

H26 15.5% 62.2% 9.5% 78.4% 8.7% 64.2% 7.6% 70.8% 40.5% 36.9% 30.7% 47.5%

R6 22.9% 57.4% 11.6% 74.6% 23.3% 45.8% 14.8% 70.3% 31.1% 47.6% 27.6% 53.9%

H26 11.6% 51.1% 4.3% 61.3% 11.2% 50.0% 7.1% 56.2% 32.0% 23.4% 19.6% 36.7%

R6 18.5% 39.4% 13.0% 55.8% 23.8% 39.6% 10.5% 61.7% 31.0% 24.9% 28.2% 29.7%

H26 12.6% 51.6% 5.2% 61.2% 12.1% 50.6% 10.8% 50.0% 29.2% 31.7% 18.8% 42.9%

R6 19.3% 43.8% 14.5% 53.6% 28.6% 35.7% 19.6% 51.2% 30.0% 31.3% 25.8% 35.2%

H26 24.7% 40.5% 24.1% 44.0% 27.1% 41.1% 22.6% 45.7% 55.6% 14.9% 46.1% 22.7%

R6 35.7% 33.7% 29.0% 48.6% 44.5% 26.9% 29.2% 48.3% 47.6% 22.6% 42.1% 29.7%

H26 16.1% 50.6% 16.4% 57.8% 12.3% 55.1% 18.4% 50.9% 47.8% 15.7% 39.1% 24.8%

R6 31.3% 37.8% 23.2% 44.2% 26.4% 40.1% 23.9% 52.6% 46.9% 15.6% 44.1% 19.8%

H26 13.6% 54.8% 11.2% 66.3% 11.2% 52.0% 12.7% 56.1% 30.6% 24.8% 27.1% 33.9%

R6 24.1% 38.6% 20.3% 47.1% 18.9% 41.4% 23.0% 52.6% 36.8% 21.2% 36.8% 27.5%

女性 男性 女性 男性

必要なときに短時間の勤務ができない

体力に自信がない

家族の理解が得られない

知識や経験が不足している

給料が安い（収入が少ない）

やりがいを見つけられない

仕事上の人間関係がうまくいかない

表３　仕事上の不安や負担（属性・男女別の前回との比較）

仕事と育児との両立がうまくいかない

仕事と介護の両立がうまくいかない

妊娠中に仕事ができるか心配

仕事と家事の両立がうまくいかない

女性

労働時間が長い

休暇がとれない

転勤が多い

期待していた仕事の内容ではない

技術的に自信がない

項　目

産業動物 小動物 公務員

男性

産休や育休に関する制度（申請や給与、復
職後の見通し等）に関する職場での広報・周
知

産休・育休取得者の代替職員を容易に確保
しやすい環境の整備

休業からスムーズに復帰できるための研修
等の充実

出産・子育てや休業からの復職などに関す
る組織内の相談窓口の整備

子育てと仕事を両立しているモデルケース
の紹介

休業中も職場の動きや情報を得られるよう
な仕組み

残業・時間外労働の負荷軽減

上司・同僚からの理解を得るための機会
（面談、面接、会議等）

女性

子育てを支援するための休暇制度の整備

男女差のない研修制度

男女差のない給与形態、昇級・昇格の仕組
み

女性用の仕事用衣服の支給

女性専用のトイレや更衣室の整備

肉体的負担を軽減する作業補助器具等の
整備

肉体的負担の大きい職務内容の適切な分
掌

保育園や幼稚園の送迎が可能な勤務時間
を選択できる仕組み

有給休暇の取得がしやすい雰囲気づくり

必要な場合に出張や外部研修への参加を
減免する仕組み

表４　女性の就業支援の整備状況（属性・男女別の前回との比較）

項　目

産業動物 小動物 公務員

男性 女性 男性 女性 男性
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北海道

5.2% 東北地方

9.4%

関東地方

29.3%

中部地方

16.9%

近畿地方

12.0%

中国地方

6.5%

四国地方

4.2%

九州地方

16.6%

地 域 職 域

図１ 回答者の属性（地域及び職域）

産業動物診療（牛・

馬・豚・鶏・その他）

9.9%

小動物診療（犬・

猫・小鳥） 10.7%

1及び2以

外の診療

2.5%

診療以外の業務であっ

て獣医学上の知識を必

要とする業務 71.1%

獣医学上の

知識を必要とし

ない業務 4.6%

無職 1.1% 無回答 0.0%

n=4165

0

100

200

300

400

500

20代 30代 40代 50代 60代以上

0

100

200

300

400

500

20代 30代 40代 50代 60代以上

産業動物

小動物

公務員

図２ 回答者の職域・年齢分布

男性 女性

n=4135

図３ 仕事上の不安や負担（全体）

12.9

9.8

10.6

7.8

8.4

8.1

2.1

12.1

27.4

10.5

4.4

8.1

6.7

9.9

8.3

12.4

21.2

18.5

18.2

18

27.2

25.3

6.3

33.4

28.3

20.3

14.4

17.5

12.3

10.6

21.8

18.9

21.8

14.3

16.5

25.5

22.2

21.1

14.5

22

22

21.1

23.9

26.8

34.3

25.8

21.2

17.8

28.7

36.2

18.4

32.8

30.3

30.4

34.1

24.4

16.2

31.5

40.2

23.1

19.7

18.2

31.5

31.6

14.4

20.1

35

14.7

10.6

14.1

41.8

7

5.2

15.6

15.9

21.8

24.6

27.1

15.9

17.7

1

1.1

1.4

1.2

1.2

1.1

1.3

1

0.9

0.9

1.2

2.7

2.5

8.3

1.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

労働時間が長い

休暇がとれない

転勤が多い

期待していた仕事の内容ではない

技術的に自信がない

体力に自信がない

家族の理解が得られない

知識や経験が不足している

給料が安い（収入が少ない）

やりがいを見つけられない

仕事上の人間関係がうまくいかない

仕事と育児との両立がうまくいかない

仕事と介護の両立がうまくいかない

妊娠中に仕事ができるか心配

仕事と家事の両立がうまくいかない

必要なときに短時間の勤務ができない

とても思う やや思う どちらともいえない あまり思わない まったく思わない 無回答
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0% 20% 40% 60%

労働時間が長い

休暇がとれない

転勤が多い

期待していた仕事の内容ではない

技術的に自信がない

体力に自信がない

家族の理解が得られない

知識や経験が不足している

給料が安い（収入が少ない）

やりがいを見つけられない

仕事上の人間関係がうまくいかない

仕事と育児との両立がうまくいかない

仕事と介護の両立がうまくいかない

妊娠中に仕事ができるか心配

仕事と家事の両立がうまくいかない

必要なときに短時間の勤務ができない

男性

女性

図４ 仕事上の不安や負担（男女別）

「とても思う」「やや思う」と回答した人の割合

図５ 仕事上の不安や負担（職域別）

「とても思う」「やや思う」と回答した人の割合

0% 20% 40% 60%

労働時間が長い

休暇がとれない

転勤が多い

期待していた仕事の内容ではない

技術的に自信がない

体力に自信がない

家族の理解が得られない

知識や経験が不足している

給料が安い（収入が少ない）

やりがいを見つけられない

仕事上の人間関係がうまくいかない

仕事と育児との両立がうまくいかない

仕事と介護の両立がうまくいかない

妊娠中に仕事ができるか心配

仕事と家事の両立がうまくいかない

必要なときに短時間の勤務ができない

産業動物

小動物

公務員
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図６ 仕事上の不安や負担（現在の勤務先別）

「とても思う」「やや思う」と回答した人の割合

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

労働時間が長い

休暇がとれない

転勤が多い

期待していた仕事の内容ではない

技術的に自信がない

体力に自信がない

家族の理解が得られない

知識や経験が不足している

給料が安い（収入が少ない）

やりがいを見つけられない

仕事上の人間関係がうまくいかない

仕事と育児との両立がうまくいかない

仕事と介護の両立がうまくいかない

妊娠中に仕事ができるか心配

仕事と家事の両立がうまくいかない

必要なときに短時間の勤務ができない

個人診療

NOSAI

公務員

大学

民間企業
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0% 20% 40% 60%

労働時間が長い

休暇がとれない

転勤が多い

期待していた仕事の内容ではない

技術的に自信がない

体力に自信がない

家族の理解が得られない

知識や経験が不足している

給料が安い（収入が少ない）

やりがいを見つけられない

仕事上の人間関係がうまくいかない

仕事と育児との両立がうまくいかない

仕事と介護の両立がうまくいかない

妊娠中に仕事ができるか心配

仕事と家事の両立がうまくいかない

必要なときに短時間の勤務ができない

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

図７ 仕事上の不安や負担（世代別）

「とても思う」「やや思う」と回答した人の割合
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10.5

3.8

4.4

6.6

8.1
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9.9
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8.3

10.9

12.4

18.8

21.2

20

18.5

16

18.2

14.6

18

22.3

27.2

19

25.3

6.4

6.3

31.1

33.4

28.7

28.3

14.1

20.3

12.1

14.4

13.8

17.5

12

12.3

10.4

10.6

18.1

21.8

15.9

18.9

20.5

21.8

14.8

14.3

17.8

16.5

23.7

25.5

23.8

22.2

18.4

21.1

13.8

14.5

21.7

22

21.2

22

20.5

21.1

24.3

23.9

26.8

26.8

32.5

34.3

22.3

25.8

21.2

21.2

20.9

17.8

31.8

28.7

33.6

36.2

22

18.4

35.9

32.8

34.9

30.3

39

30.4

36.3

34.1

26.2

24.4

17.7

16.2

36.6

31.5

43

40.2

25.5

23.1

19.6

19.7

15.2

18.2

34.1

31.5

30.4

31.6

14.2

14.4

16.6

20.1

33.3

35

18.4

14.7

10.9

10.6

17.9

14.1

39.8

41.8

7.1

7

6.8

5.2

21.1

15.6

15.1

15.9

21.4

21.8

24.2

24.6

25.6

27.1

17.3

15.9

19.1

17.7

1.5

1

1.6

1.1

2.2

1.4

1.7

1.2

1.6

1.2

1.6

1.1

2.1

1.3

1.4

1

1

0.9

1.7

0.9

1.7

1.2

5.9

2.7

5.4

2.5

17

8.3

2.9

1.4

2.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

とても思う やや思う どちらともいえない あまり思わない まったく思わない 無回答

図８ 仕事上の不安や負担（前回との比較）

労働時間が長い

休暇がとれない

転勤が多い

期待していた仕事の内容ではない

技術的に自信がない

体力に自信がない

家族の理解が得られない

知識や経験が不足している

給料が安い（収入が少ない）

やりがいを見つけられない

仕事上の人間関係がうまくいかない

仕事と育児との両立がうまくいかない

仕事と介護の両立がうまくいかない

妊娠中に仕事ができるか心配

仕事と家事の両立がうまくいかない

必要なときに短時間の勤務ができない
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図１０ 女性の就業支援の整備状況（男女別）

「十分整備」「ほぼ整備」と回答した人の割合

0% 20% 40% 60% 80%

子育てを支援するための休暇制度の整備

男女差のない研修制度

男女差のない給与形態、昇級・昇格の仕組み

女性用の仕事用衣服の支給

女性専用のトイレや更衣室の整備

肉体的負担を軽減する作業補助器具等の整備

肉体的負担の大きい職務内容の適切な分掌

保育園等の送迎が可能な勤務時間を選択できる仕組み

有給休暇の取得がしやすい雰囲気づくり

出張や外部研修への参加を減免する仕組み

上司・同僚からの理解を得るための機会

産休や育休等の制度に関する職場での広報・周知

産休・育休取得者の代替職員を確保しやすい環境の整備

休業からスムーズに復帰できるための研修等の充実

休業中も職場の動きや情報を得られるような仕組み

残業・時間外労働の負荷軽減

休業からの復職などに関する組織内の相談窓口の整備

子育てと仕事を両立しているモデルケースの紹介

ハラスメント対策

カウンセラーなどの専門家によるメンタル面のサポート

男性

女性

n=4135

図９ 女性の就業支援の整備状況（全体）
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28.7

23.7

36

25.8

15.9

16.3

21.1

28.2

12.8

38.5

37.9

19.7

18.2

31.4

27

19.5

18.7

39.2

35.9

27.6

33.5

36.2

28.9

33.1

8.5

3.9

6.7

8.4

11.1

23.6

16.3

11.4

9.8

10.3

11.3

10.2

21.1

20.3

21.4

17.7

14.6

17.5

13

15.6

5.6

3

5.1

6.8

6.6

18.9

7.4

8.2

5.9

6.2

5.4

6.8

31.4

12.7

14.9

11.3

9.9

12.6

8.6

15.5

1.5

1.2

1.2

1.9

1.5

1.5

1.4

1.4

1.2

1.4

1.5

1.4

1.3

1.5

1.7

1.2

1.7

1.6

1.3

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てを支援するための休暇制度

男女差のない研修制度

男女差のない給与形態、昇級・昇格の仕組み

女性用の仕事用衣服の支給

女性専用のトイレや更衣室の整備

肉体的負担を軽減する作業補助器具等の整備

肉体的負担の大きい職務内容の適切な分掌

保育園等の送迎が可能な勤務時間を選択できる仕組み

有給休暇の取得がしやすい雰囲気づくり

出張や外部研修への参加を減免する仕組み

上司・同僚からの理解を得るための機会

産休や育休等の制度に関する職場での広報・周知

産休・育休取得者の代替職員を確保しやすい環境の整備

休業からスムーズに復帰できるための研修等の充実

休業中も職場の動きや情報を得られるような仕組み

残業・時間外労働の負荷軽減

休業からの復職などに関する組織内の相談窓口の整備

子育てと仕事を両立しているモデルケースの紹介

ハラスメント対策

専門家によるメンタル面のサポート

十分整備されていると思う ほぼ整備されていると思う どちらともいえない やや不十分だと思う 不十分だと思う 無回答
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0% 20% 40% 60% 80%

子育てを支援するための休暇制度の整備

男女差のない研修制度

男女差のない給与形態、昇級・昇格の仕組み

女性用の仕事用衣服の支給

女性専用のトイレや更衣室の整備

肉体的負担を軽減する作業補助器具等の整備

肉体的負担の大きい職務内容の適切な分掌

保育園等の送迎が可能な勤務時間を選択できる仕組み

有給休暇の取得がしやすい雰囲気づくり

出張や外部研修への参加を減免する仕組み

上司・同僚からの理解を得るための機会

産休や育休等の制度に関する職場での広報・周知

「十分整備」「ほぼ整備」と回答した人の割合

図１１ 女性の就業支援の整備状況（職域別）

「十分整備」「ほぼ整備」と回答した人の割合

0% 20% 40% 60% 80%

子育てを支援するための休暇制度の整備

男女差のない研修制度

男女差のない給与形態、昇級・昇格の仕組み

女性用の仕事用衣服の支給

女性専用のトイレや更衣室の整備

肉体的負担を軽減する作業補助器具等の整備

肉体的負担の大きい職務内容の適切な分掌

保育園等の送迎が可能な勤務時間を選択できる仕組み

有給休暇の取得がしやすい雰囲気づくり

出張や外部研修への参加を減免する仕組み

上司・同僚からの理解を得るための機会

産休や育休等の制度に関する職場での広報・周知

産休・育休取得者の代替職員を確保しやすい環境の整備

休業からスムーズに復帰できるための研修等の充実

休業中も職場の動きや情報を得られるような仕組み

残業・時間外労働の負荷軽減

休業からの復職などに関する組織内の相談窓口の整備

子育てと仕事を両立しているモデルケースの紹介

ハラスメント対策

カウンセラーなどの専門家によるメンタル面のサポート

産業動物

小動物

公務員
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産休・育休取得者の代替職員を確保しやすい環境の整備

休業からスムーズに復帰できるための研修等の充実

休業中も職場の動きや情報を得られるような仕組み

残業・時間外労働の負荷軽減

休業からの復職などに関する組織内の相談窓口の整備

子育てと仕事を両立しているモデルケースの紹介

ハラスメント対策

カウンセラーなどの専門家によるメンタル面のサポート

個人診療

NOSAI

公務員

大学

民間企業

図１２ 女性の就業支援の整備状況（現在の勤務先別）

0% 20% 40% 60% 80%

子育てを支援するための休暇制度の整備

男女差のない研修制度

男女差のない給与形態、昇級・昇格の仕組み

女性用の仕事用衣服の支給

女性専用のトイレや更衣室の整備

肉体的負担を軽減する作業補助器具等の整備

肉体的負担の大きい職務内容の適切な分掌

保育園等の送迎が可能な勤務時間を選択できる仕組み

有給休暇の取得がしやすい雰囲気づくり

出張や外部研修への参加を減免する仕組み

上司・同僚からの理解を得るための機会

産休や育休等の制度に関する職場での広報・周知

産休・育休取得者の代替職員を確保しやすい環境の整備

休業からスムーズに復帰できるための研修等の充実

休業中も職場の動きや情報を得られるような仕組み

残業・時間外労働の負荷軽減

休業からの復職などに関する組織内の相談窓口の整備

子育てと仕事を両立しているモデルケースの紹介

ハラスメント対策

カウンセラーなどの専門家によるメンタル面のサポート

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

「十分整備」「ほぼ整備」と回答した人の割合

図１３ 女性の就業支援の整備状況（世代別）
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H26
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R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

H26

R6

十分整備されていると思う ほぼ整備されていると思う どちらともいえない やや不十分だと思う 不十分だと思う 無回答

子育てを支援するための休暇制度の整備

男女差のない研修制度

男女差のない給与形態、昇級・昇格の仕組み

女性用の仕事用衣服の支給

女性専用のトイレや更衣室の整備

肉体的負担を軽減する作業補助器具等の整備

肉体的負担の大きい職務内容の適切な分掌

保育園等の送迎が可能な勤務時間を選択できる仕組み

有給休暇の取得がしやすい雰囲気づくり

出張や外部研修への参加を減免する仕組み

上司・同僚からの理解を得るための機会

産休や育休等の制度に関する職場での広報・周知

産休・育休取得者の代替職員を確保しやすい環境の整備

休業からスムーズに復帰できるための研修等の充実

休業中も職場の動きや情報を得られるような仕組み

残業・時間外労働の負荷軽減

休業からの復職などに関する組織内の相談窓口の整備

子育てと仕事を両立しているモデルケースの紹介

図１４ 女性の就業支援の整備状況（前回との比較）
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図１５ 現在の仕事以前に他の仕事に就いていた場合の直近の勤務先

産業動物診療 7.1%

小動物診療 18.7%

1及び2以外の診療
1.5%

診療以外であって獣医学上

の知識を必要とする業務
22.0%

獣医学上の知識を必要としない業務

4.6%

現在の仕事以前に他の仕事を

したことはない
45.4%

獣医師免許取得後、一度も

仕事をしたことがない
0.0%

無回答
0.7%

n=4165

図１６ 獣医学上の知識を必要とする業務からの離職理由（複数回答）

0% 5% 10%

精神的に疲れる仕事だったから

体力的に自信がなかったから

技術的に自信がなかったから

業務内容に収入が見合っていなかったから

自分には向いていない仕事だったから

スキルアップやキャリアアップが望めなかったから

短時間勤務なら可能だったが、その時の職場では難しかったから

時間の融通がきかなかった、休みが取れなかったから

家の近くに適当な職場がなかったから

他にやりたい仕事があったから

他にやりたいこと（趣味や勉強など）があったから

家事

結婚

妊娠・出産

育児

介護

人事異動

ハラスメントを受けたから

その他の事情（夫の転勤、家族の反対など）

これまで、獣医学上の知識を必要とする仕事を離れたことはない

n=4135
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0% 5% 10%

精神的に疲れる仕事だったから

体力的に自信がなかったから

技術的に自信がなかったから

業務内容に収入が見合っていなかったから

自分には向いていない仕事だったから

スキルアップやキャリアアップが望めなかったから

短時間勤務なら可能だったが、その時の職場では難し…

時間の融通がきかなかった、休みが取れなかったから

家の近くに適当な職場がなかったから

他にやりたい仕事があったから

他にやりたいこと（趣味や勉強など）があったから

家事

結婚

妊娠・出産

育児

介護

人事異動

その他の事情（夫の転勤、家族の反対など）

H26

R6

図１８ 獣医学上の知識を必要とする業務からの離職理由（前回との比較）

0% 5% 10% 15%

精神的に疲れる仕事だったから

体力的に自信がなかったから

技術的に自信がなかったから

業務内容に収入が見合っていなかったから

自分には向いていない仕事だったから

スキルアップやキャリアアップが望めなかったから

短時間勤務なら可能だったが、その時の職場では難し…

時間の融通がきかなかった、休みが取れなかったから

家の近くに適当な職場がなかったから

他にやりたい仕事があったから

他にやりたいこと（趣味や勉強など）があったから

家事

結婚

妊娠・出産

育児

介護

人事異動

ハラスメントを受けたから

その他の事情（夫の転勤、家族の反対など）

産業動物
n=401

小動物
n=375

公務員
n-2534

図１７ 獣医学上の知識を必要とする業務からの離職理由（複数回答）

（職域別の回答割合）
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0% 20% 40% 60%

獣医療関係のホームページ

民間の転職・求人サイト

大学の就職課やゼミの先生・先輩など

ハローワーク

就職情報誌や専門雑誌など

地方自治体のホームページ

求人側のホームページやチラシ

求人側の公式SNS

公式以外のSNS

知人や友人の紹介・口コミ

その他

特に自分から情報は集めない

情報収集元（複数回答） 最も役立つ情報が得られると思うもの

図１９ 転職・就職する場合の情報収集方法

図２０ 転職・就職する場合の情報収集元（複数回答）

（前回との比較）

0% 20% 40% 60%

獣医療関係のホームページ

民間の転職・求人サイト

大学の就職課やゼミの先生・先輩など

ハローワーク

求人側のホームページやチラシ

知人や友人の紹介・口コミ

その他

特に自分から情報は集めない

H26

R6
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0% 20% 40% 60% 80%

獣医療関係のホームページ

民間の転職・求人サイト

大学の就職課やゼミの先生・先輩など

ハローワーク

就職情報誌や専門雑誌など

地方自治体のホームページ

求人側のホームページやチラシ

求人側の公式SNS

公式以外のSNS

知人や友人の紹介・口コミ

その他

特に自分から情報は集めない

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

図２1 転職・就職する場合の情報収集元（複数回答）

（世代別）

図２２ 獣医学上の知識を必要とする業務への就きたいと

回答した人の希望する勤務形態

0% 20% 40% 60%

フルタイム

パートタイム

アルバイト

その他

全体

男性

女性

n=168
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0% 20% 40% 60% 80%

業務内容

勤務場所・通勤状況

勤務形態

残業が少ない

平日に休める

休日に休める

給与・手当

福利厚生

職場の雰囲気

産休・育休が取りやすい

知名度

その他

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

図２４ 再就職する際に重視すること（複数回答）

（世代別）

0% 20% 40% 60% 80%

業務内容

勤務場所・通勤状況

勤務形態

残業が少ない

平日に休める

休日に休める

給与・手当

福利厚生

職場の雰囲気

産休・育休が取りやすい

知名度

その他

特にない

全体

男性

女性

図２３ 再就職する際に重視すること（複数回答）

（全体及び男女別）

n=168

－27－



－28－



－29－



20 30

20 30
－30－



20 30

50 60
－31－



50 60

50 60

－32－



－33－



20 30

50 60
－34－



20 30
－35－



50 60

NOSAI

－36－



NOSAI

NOSAI

－37－



－38－



20 30

50 60
－39－



20 30
－40－



－41－



20 30
－42－



50 60

－43－



20 30

50 60
－44－



Q10 現在仕事をしていて不安に感じたり、負担に思うこと

全体

ｎ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

全体 4135 533 12.9% 875 21.2% 902 21.8% 1186 28.7% 597 14.4% 42 1.0%

産業動物診療 408 61 15.0% 124 30.4% 78 19.1% 87 21.3% 52 12.7% 6 1.5%

※産業動物診療 333 52 15.6% 107 32.1% 63 18.9% 62 18.6% 43 12.9% 6 1.8%

小動物診療 443 163 36.8% 126 28.4% 60 13.5% 53 12.0% 36 8.1% 5 1.1%

その他診療 103 14 13.6% 22 21.4% 22 21.4% 29 28.2% 16 15.5% 0 0.0%

診療以外 2944 262 8.9% 558 19.0% 706 24.0% 949 32.2% 450 15.3% 19 0.6%

獣医学上の知識不要 191 26 13.6% 31 16.2% 30 15.7% 58 30.4% 41 21.5% 5 2.6%

個人診療施設 470 163 34.7% 126 26.8% 63 13.4% 62 13.2% 46 9.8% 10 2.1%

農業協同組合 20 1 5.0% 5 25.0% 3 15.0% 3 15.0% 8 40.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 30 13.5% 85 38.3% 42 18.9% 48 21.6% 16 7.2% 1 0.5%

公務員計 2879 261 9.1% 538 18.7% 712 24.7% 927 32.2% 423 14.7% 18 0.6%

国 238 43 18.1% 65 27.3% 47 19.7% 54 22.7% 27 11.3% 2 0.8%

都道府県 1987 182 9.2% 380 19.1% 502 25.3% 642 32.3% 268 13.5% 13 0.7%

市町村 654 36 5.5% 93 14.2% 163 24.9% 231 35.3% 128 19.6% 3 0.5%

独立行政法人 54 4 7.4% 9 16.7% 5 9.3% 25 46.3% 11 20.4% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 20 27.4% 18 24.7% 12 16.4% 12 16.4% 10 13.7% 1 1.4%

競馬関係団体 8 1 12.5% 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0% 2 25.0% 1 12.5%

民間企業 253 40 15.8% 53 20.9% 39 15.4% 65 25.7% 50 19.8% 6 2.4%

公益法人等 83 3 3.6% 17 20.5% 11 13.3% 30 36.1% 22 26.5% 0 0.0%

男性 2108 250 11.9% 432 20.5% 448 21.3% 616 29.2% 331 15.7% 31 1.5%

女性 1901 263 13.8% 418 22.0% 421 22.1% 537 28.2% 253 13.3% 9 0.5%

２０代 394 32 8.1% 76 19.3% 53 13.5% 109 27.7% 94 23.9% 30 7.6%

３０代 1034 133 12.9% 225 21.8% 218 21.1% 302 29.2% 155 15.0% 1 0.1%

４０代 1188 167 14.1% 273 23.0% 296 24.9% 323 27.2% 122 10.3% 7 0.6%

５０代 1017 129 12.7% 217 21.3% 237 23.3% 307 30.2% 116 11.4% 11 1.1%

６０代 407 35 8.6% 74 18.2% 82 20.1% 118 29.0% 86 21.1% 12 2.9%

７０代 82 6 7.3% 9 11.0% 13 15.9% 24 29.3% 22 26.8% 8 9.8%

全体 4135 404 9.8% 767 18.5% 593 14.3% 1496 36.2% 831 20.1% 44 1.1%

産業動物診療 408 55 13.5% 109 26.7% 56 13.7% 114 27.9% 69 16.9% 5 1.2%

※産業動物診療 333 50 15.0% 89 26.7% 44 13.2% 88 26.4% 57 17.1% 5 1.5%

小動物診療 443 158 35.7% 120 27.1% 60 13.5% 57 12.9% 40 9.0% 8 1.8%

その他診療 103 12 11.7% 34 33.0% 10 9.7% 27 26.2% 19 18.4% 1 1.0%

診療以外 2944 161 5.5% 466 15.8% 434 14.7% 1218 41.4% 647 22.0% 18 0.6%

獣医学上の知識不要 191 11 5.8% 28 14.7% 26 13.6% 70 36.6% 52 27.2% 4 2.1%

個人診療施設 470 167 35.5% 125 26.6% 56 11.9% 61 13.0% 50 10.6% 11 2.3%

農業協同組合 20 0 0.0% 2 10.0% 2 10.0% 8 40.0% 8 40.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 26 11.7% 64 28.8% 37 16.7% 65 29.3% 29 13.1% 1 0.5%

公務員計 2879 156 5.4% 472 16.4% 439 15.2% 1187 41.2% 608 21.1% 17 0.6%

国 238 9 3.8% 38 16.0% 33 13.9% 102 42.9% 55 23.1% 1 0.4%

都道府県 1987 124 6.2% 355 17.9% 322 16.2% 799 40.2% 376 18.9% 11 0.6%

市町村 654 23 3.5% 79 12.1% 84 12.8% 286 43.7% 177 27.1% 5 0.8%

独立行政法人 54 3 5.6% 7 13.0% 3 5.6% 24 44.4% 17 31.5% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 12 16.4% 19 26.0% 6 8.2% 24 32.9% 11 15.1% 1 1.4%

競馬関係団体 8 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 5 62.5% 1 12.5% 0 0.0%

民間企業 253 27 10.7% 46 18.2% 29 11.5% 73 28.9% 72 28.5% 6 2.4%

公益法人等 83 4 4.8% 17 20.5% 12 14.5% 26 31.3% 24 28.9% 0 0.0%

男性 2108 210 10.0% 373 17.7% 303 14.4% 751 35.6% 436 20.7% 35 1.7%

女性 1901 182 9.6% 373 19.6% 262 13.8% 701 36.9% 376 19.8% 7 0.4%

２０代 394 32 8.1% 60 15.2% 29 7.4% 129 32.7% 144 36.5% 0 0.0%

３０代 1034 90 8.7% 160 15.5% 135 13.1% 399 38.6% 249 24.1% 1 0.1%

４０代 1188 119 10.0% 267 22.5% 191 16.1% 418 35.2% 186 15.7% 7 0.6%

５０代 1017 125 12.3% 191 18.8% 176 17.3% 368 36.2% 145 14.3% 12 1.2%

６０代 407 34 8.4% 76 18.7% 45 11.1% 157 38.6% 85 20.9% 10 2.5%

７０代 82 4 4.9% 12 14.6% 15 18.3% 21 25.6% 19 23.2% 11 13.4%

全体 4135 437 10.6% 753 18.2% 682 16.5% 759 18.4% 1447 35.0% 57 1.4%

産業動物診療 408 36 8.8% 58 14.2% 68 16.7% 78 19.1% 161 39.5% 7 1.7%

※産業動物診療 333 23 6.9% 41 12.3% 49 14.7% 67 20.1% 146 43.8% 7 2.1%

小動物診療 443 3 0.7% 7 1.6% 16 3.6% 22 5.0% 384 86.7% 11 2.5%

その他診療 103 1 1.0% 5 4.9% 9 8.7% 14 13.6% 73 70.9% 1 1.0%

診療以外 2944 375 12.7% 664 22.6% 545 18.5% 595 20.2% 742 25.2% 23 0.8%

獣医学上の知識不要 191 19 9.9% 16 8.4% 39 20.4% 36 18.8% 75 39.3% 6 3.1%

個人診療施設 470 3 0.6% 2 0.4% 18 3.8% 16 3.4% 416 88.5% 15 3.2%

農業協同組合 20 1 5.0% 4 20.0% 3 15.0% 4 20.0% 8 40.0% 0 0.0%
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農業共済組合等 222 22 9.9% 33 14.9% 35 15.8% 63 28.4% 67 30.2% 2 0.9%

公務員計 2879 391 13.6% 684 23.8% 556 19.3% 587 20.4% 637 22.1% 24 0.8%

国 238 50 21.0% 55 23.1% 43 18.1% 38 16.0% 50 21.0% 2 0.8%

都道府県 1987 329 16.6% 583 29.3% 453 22.8% 390 19.6% 215 10.8% 17 0.9%

市町村 654 12 1.8% 46 7.0% 60 9.2% 159 24.3% 372 56.9% 5 0.8%

独立行政法人 54 5 9.3% 10 18.5% 12 22.2% 13 24.1% 14 25.9% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 1 1.4% 3 4.1% 4 5.5% 13 17.8% 51 69.9% 1 1.4%

競馬関係団体 8 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 37.5% 3 37.5% 0 0.0%

民間企業 253 6 2.4% 13 5.1% 35 13.8% 30 11.9% 163 64.4% 6 2.4%

公益法人等 83 2 2.4% 1 1.2% 9 10.8% 10 12.0% 60 72.3% 1 1.2%

男性 2108 195 9.3% 392 18.6% 373 17.7% 377 17.9% 728 34.5% 43 2.0%

女性 1901 219 11.5% 340 17.9% 285 15.0% 362 19.0% 683 35.9% 12 0.6%

２０代 394 52 13.2% 93 23.6% 58 14.7% 74 18.8% 117 29.7% 0 0.0%

３０代 1034 123 11.9% 226 21.9% 162 15.7% 179 17.3% 337 32.6% 7 0.7%

４０代 1188 124 10.4% 213 17.9% 196 16.5% 225 18.9% 418 35.2% 12 1.0%

５０代 1017 109 10.7% 181 17.8% 197 19.4% 199 19.6% 322 31.7% 9 0.9%

６０代 407 24 5.9% 36 8.8% 59 14.5% 73 17.9% 201 49.4% 14 3.4%

７０代 82 3 3.7% 2 2.4% 10 12.2% 7 8.5% 48 58.5% 12 14.6%

全体 4135 323 7.8% 744 18.0% 1055 25.5% 1356 32.8% 607 14.7% 50 1.2%

産業動物診療 408 16 3.9% 45 11.0% 84 20.6% 163 40.0% 93 22.8% 7 1.7%

※産業動物診療 333 12 3.6% 30 9.0% 64 19.2% 138 41.4% 82 24.6% 7 2.1%

小動物診療 443 12 2.7% 38 8.6% 72 16.3% 155 35.0% 157 35.4% 9 2.0%

その他診療 103 9 8.7% 16 15.5% 14 13.6% 41 39.8% 22 21.4% 1 1.0%

診療以外 2944 238 8.1% 610 20.7% 834 28.3% 938 31.9% 305 10.4% 19 0.6%

獣医学上の知識不要 191 46 24.1% 29 15.2% 39 20.4% 48 25.1% 23 12.0% 6 3.1%

個人診療施設 470 12 2.6% 33 7.0% 76 16.2% 157 33.4% 178 37.9% 14 3.0%

農業協同組合 20 1 5.0% 2 10.0% 2 10.0% 6 30.0% 9 45.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 10 4.5% 24 10.8% 52 23.4% 93 41.9% 40 18.0% 3 1.4%

公務員計 2879 274 9.5% 609 21.2% 826 28.7% 888 30.8% 261 9.1% 21 0.7%

国 238 15 6.3% 50 21.0% 54 22.7% 84 35.3% 33 13.9% 2 0.8%

都道府県 1987 203 10.2% 425 21.4% 586 29.5% 594 29.9% 164 8.3% 15 0.8%

市町村 654 56 8.6% 134 20.5% 186 28.4% 210 32.1% 64 9.8% 4 0.6%

独立行政法人 54 2 3.7% 7 13.0% 12 22.2% 22 40.7% 11 20.4% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 2 2.7% 8 11.0% 7 9.6% 36 49.3% 19 26.0% 1 1.4%

競馬関係団体 8 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 4 50.0% 2 25.0% 0 0.0%

民間企業 253 18 7.1% 36 14.2% 40 15.8% 99 39.1% 54 21.3% 6 2.4%

公益法人等 83 2 2.4% 12 14.5% 18 21.7% 35 42.2% 16 19.3% 0 0.0%

男性 2108 155 7.4% 368 17.5% 530 25.1% 678 32.2% 341 16.2% 36 1.7%

女性 1901 143 7.5% 351 18.5% 494 26.0% 645 33.9% 256 13.5% 12 0.6%

２０代 394 32 8.1% 62 15.7% 88 22.3% 138 35.0% 73 18.5% 1 0.3%

３０代 1034 100 9.7% 213 20.6% 248 24.0% 348 33.7% 120 11.6% 5 0.5%

４０代 1188 101 8.5% 231 19.4% 345 29.0% 362 30.5% 136 11.4% 13 1.1%

５０代 1017 72 7.1% 184 18.1% 267 26.3% 337 33.1% 150 14.7% 7 0.7%

６０代 407 17 4.2% 42 10.3% 89 21.9% 150 36.9% 97 23.8% 12 2.9%

７０代 82 1 1.2% 10 12.2% 15 18.3% 20 24.4% 27 32.9% 9 11.0%

全体 4135 349 8.4% 1123 27.2% 919 22.2% 1254 30.3% 440 10.6% 50 1.2%

産業動物診療 408 39 9.6% 101 24.8% 83 20.3% 130 31.9% 49 12.0% 6 1.5%

※産業動物診療 333 33 9.9% 75 22.5% 71 21.3% 106 31.8% 42 12.6% 6 1.8%

小動物診療 443 54 12.2% 153 34.5% 82 18.5% 107 24.2% 40 9.0% 7 1.6%

その他診療 103 25 24.3% 38 36.9% 22 21.4% 14 13.6% 4 3.9% 0 0.0%

診療以外 2944 200 6.8% 787 26.7% 681 23.1% 934 31.7% 316 10.7% 26 0.9%

獣医学上の知識不要 191 27 14.1% 35 18.3% 44 23.0% 54 28.3% 26 13.6% 5 2.6%

個人診療施設 470 58 12.3% 145 30.9% 85 18.1% 116 24.7% 55 11.7% 11 2.3%

農業協同組合 20 3 15.0% 5 25.0% 5 25.0% 4 20.0% 3 15.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 19 8.6% 51 23.0% 53 23.9% 77 34.7% 20 9.0% 2 0.9%

公務員計 2879 209 7.3% 782 27.2% 680 23.6% 893 31.0% 290 10.1% 25 0.9%

国 238 17 7.1% 73 30.7% 51 21.4% 69 29.0% 26 10.9% 2 0.8%

都道府県 1987 152 7.6% 533 26.8% 479 24.1% 623 31.4% 180 9.1% 20 1.0%

市町村 654 40 6.1% 176 26.9% 150 22.9% 201 30.7% 84 12.8% 3 0.5%

独立行政法人 54 3 5.6% 20 37.0% 9 16.7% 16 29.6% 6 11.1% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 2 2.7% 11 15.1% 8 11.0% 42 57.5% 9 12.3% 1 1.4%

競馬関係団体 8 1 12.5% 2 25.0% 2 25.0% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0%

民間企業 253 38 15.0% 70 27.7% 45 17.8% 64 25.3% 29 11.5% 7 2.8%

公益法人等 83 11 13.3% 18 21.7% 21 25.3% 17 20.5% 16 19.3% 0 0.0%

男性 2108 121 5.7% 476 22.6% 441 20.9% 741 35.2% 294 13.9% 35 1.7%

女性 1901 212 11.2% 613 32.2% 448 23.6% 480 25.2% 133 7.0% 15 0.8%

２０代 394 78 19.8% 142 36.0% 77 19.5% 76 19.3% 20 5.1% 1 0.3%

３０代 1034 117 11.3% 375 36.3% 195 18.9% 257 24.9% 86 8.3% 4 0.4%
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４０代 1188 81 6.8% 334 28.1% 286 24.1% 374 31.5% 103 8.7% 10 0.8%

５０代 1017 61 6.0% 212 20.8% 261 25.7% 339 33.3% 133 13.1% 11 1.1%

６０代 407 11 2.7% 50 12.3% 83 20.4% 174 42.8% 75 18.4% 14 3.4%

７０代 82 1 1.2% 10 12.2% 15 18.3% 28 34.1% 21 25.6% 7 8.5%

全体 4135 337 8.1% 1046 25.3% 871 21.1% 1256 30.4% 581 14.1% 44 1.1%

産業動物診療 408 32 7.8% 105 25.7% 81 19.9% 115 28.2% 67 16.4% 8 2.0%

※産業動物診療 333 25 7.5% 81 24.3% 61 18.3% 94 28.2% 55 16.5% 17 5.1%

小動物診療 443 52 11.7% 152 34.3% 86 19.4% 94 21.2% 52 11.7% 7 1.6%

その他診療 103 2 1.9% 28 27.2% 19 18.4% 32 31.1% 21 20.4% 1 1.0%

診療以外 2944 234 7.9% 707 24.0% 642 21.8% 952 32.3% 393 13.3% 16 0.5%

獣医学上の知識不要 191 14 7.3% 47 24.6% 32 16.8% 51 26.7% 43 22.5% 4 2.1%

個人診療施設 470 55 11.7% 154 32.8% 90 19.1% 101 21.5% 61 13.0% 9 1.9%

農業協同組合 20 2 10.0% 6 30.0% 2 10.0% 7 35.0% 3 15.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 16 7.2% 62 27.9% 45 20.3% 63 28.4% 33 14.9% 3 1.4%

公務員計 2879 233 8.1% 700 24.3% 637 22.1% 921 32.0% 370 12.9% 18 0.6%

国 238 18 7.6% 57 23.9% 50 21.0% 79 33.2% 32 13.4% 2 0.8%

都道府県 1987 176 8.9% 478 24.1% 448 22.5% 637 32.1% 236 11.9% 12 0.6%

市町村 654 39 6.0% 165 25.2% 139 21.3% 205 31.3% 102 15.6% 4 0.6%

独立行政法人 54 6 11.1% 15 27.8% 8 14.8% 18 33.3% 7 13.0% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 2 2.7% 13 17.8% 10 13.7% 25 34.2% 21 28.8% 2 2.7%

競馬関係団体 8 1 12.5% 1 12.5% 2 25.0% 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0%

民間企業 253 14 5.5% 60 23.7% 44 17.4% 70 27.7% 59 23.3% 6 2.4%

公益法人等 83 4 4.8% 19 22.9% 15 18.1% 30 36.1% 15 18.1% 0 0.0%

男性 2108 96 4.6% 412 19.5% 471 22.3% 717 34.0% 379 18.0% 33 1.6%

女性 1901 227 11.9% 599 31.5% 377 19.8% 502 26.4% 187 9.8% 9 0.5%

２０代 394 42 10.7% 102 25.9% 63 16.0% 118 29.9% 67 17.0% 2 0.5%

３０代 1034 77 7.4% 269 26.0% 207 20.0% 307 29.7% 170 16.4% 4 0.4%

４０代 1188 105 8.8% 304 25.6% 270 22.7% 365 30.7% 137 11.5% 7 0.6%

５０代 1017 79 7.8% 249 24.5% 238 23.4% 309 30.4% 130 12.8% 12 1.2%

６０代 407 32 7.9% 106 26.0% 74 18.2% 129 31.7% 59 14.5% 7 1.7%

７０代 82 1 1.2% 15 18.3% 18 22.0% 25 30.5% 14 17.1% 9 11.0%

全体 4135 85 2.1% 259 6.3% 601 14.5% 1411 34.1% 1727 41.8% 52 1.3%

産業動物診療 408 7 1.7% 38 9.3% 56 13.7% 130 31.9% 169 41.4% 8 2.0%

※産業動物診療 333 6 1.8% 32 9.6% 47 14.1% 98 29.4% 142 42.6% 8 2.4%

小動物診療 443 30 6.8% 40 9.0% 60 13.5% 132 29.8% 172 38.8% 9 2.0%

その他診療 103 1 1.0% 7 6.8% 14 13.6% 28 27.2% 53 51.5% 0 0.0%

診療以外 2944 37 1.3% 161 5.5% 439 14.9% 1060 36.0% 1224 41.6% 23 0.8%

獣医学上の知識不要 191 9 4.7% 7 3.7% 27 14.1% 46 24.1% 97 50.8% 5 2.6%

個人診療施設 470 26 5.5% 45 9.6% 60 12.8% 127 27.0% 197 41.9% 15 3.2%

農業協同組合 20 0 0.0% 2 10.0% 1 5.0% 5 25.0% 12 60.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 5 2.3% 22 9.9% 39 17.6% 73 32.9% 81 36.5% 2 0.9%

公務員計 2879 39 1.4% 161 5.6% 432 15.0% 1034 35.9% 1191 41.4% 22 0.8%

国 238 7 2.9% 12 5.0% 43 18.1% 77 32.4% 97 40.8% 2 0.8%

都道府県 1987 28 1.4% 120 6.0% 297 14.9% 740 37.2% 785 39.5% 17 0.9%

市町村 654 4 0.6% 29 4.4% 92 14.1% 217 33.2% 309 47.2% 3 0.5%

独立行政法人 54 3 5.6% 2 3.7% 8 14.8% 16 29.6% 25 46.3% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 3 4.1% 6 8.2% 6 8.2% 28 38.4% 29 39.7% 1 1.4%

競馬関係団体 8 0 0.0% 1 12.5% 2 25.0% 4 50.0% 1 12.5% 0 0.0%

民間企業 253 4 1.6% 10 4.0% 39 15.4% 67 26.5% 127 50.2% 6 2.4%

公益法人等 83 4 4.8% 4 4.8% 5 6.0% 34 41.0% 35 42.2% 1 1.2%

男性 2108 46 2.2% 112 5.3% 323 15.3% 735 34.9% 851 40.4% 41 1.9%

女性 1901 35 1.8% 130 6.8% 254 13.4% 632 33.2% 838 44.1% 12 0.6%

２０代 394 12 3.0% 24 6.1% 42 10.7% 98 24.9% 217 55.1% 1 0.3%

３０代 1034 25 2.4% 70 6.8% 151 14.6% 342 33.1% 442 42.7% 4 0.4%

４０代 1188 26 2.2% 92 7.7% 190 16.0% 421 35.4% 451 38.0% 8 0.7%

５０代 1017 19 1.9% 52 5.1% 166 16.3% 369 36.3% 400 39.3% 11 1.1%

６０代 407 3 0.7% 20 4.9% 42 10.3% 153 37.6% 173 42.5% 16 3.9%

７０代 82 0 0.0% 1 1.2% 9 11.0% 24 29.3% 38 46.3% 10 12.2%

全体 4135 501 12.1% 1383 33.4% 911 22.0% 1009 24.4% 289 7.0% 42 1.0%

産業動物診療 408 58 14.2% 130 31.9% 79 19.4% 102 25.0% 31 7.6% 8 2.0%

※産業動物診療 333 46 13.8% 104 31.2% 67 20.1% 81 24.3% 27 8.1% 8 2.4%

小動物診療 443 62 14.0% 169 38.1% 90 20.3% 86 19.4% 27 6.1% 9 2.0%

その他診療 103 32 31.1% 45 43.7% 16 15.5% 7 6.8% 3 2.9% 0 0.0%

診療以外 2944 316 10.7% 968 32.9% 678 23.0% 760 25.8% 207 7.0% 15 0.5%

獣医学上の知識不要 191 30 15.7% 59 30.9% 41 21.5% 42 22.0% 16 8.4% 3 1.6%

個人診療施設 470 63 13.4% 174 37.0% 88 18.7% 97 20.6% 35 7.4% 13 2.8%

農業協同組合 20 5 25.0% 6 30.0% 4 20.0% 5 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 27 12.2% 69 31.1% 55 24.8% 57 25.7% 11 5.0% 3 1.4%
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公務員計 2879 330 11.5% 965 33.5% 668 23.2% 712 24.7% 188 6.5% 16 0.6%

国 238 24 10.1% 100 42.0% 47 19.7% 50 21.0% 14 5.9% 3 1.3%

都道府県 1987 241 12.1% 652 32.8% 473 23.8% 493 24.8% 119 6.0% 9 0.5%

市町村 654 65 9.9% 213 32.6% 148 22.6% 169 25.8% 55 8.4% 4 0.6%

独立行政法人 54 7 13.0% 24 44.4% 8 14.8% 9 16.7% 6 11.1% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 3 4.1% 18 24.7% 14 19.2% 28 38.4% 9 12.3% 1 1.4%

競馬関係団体 8 1 12.5% 4 50.0% 1 12.5% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

民間企業 253 47 18.6% 78 30.8% 41 16.2% 58 22.9% 24 9.5% 5 2.0%

公益法人等 83 13 15.7% 25 30.1% 18 21.7% 19 22.9% 8 9.6% 0 0.0%

男性 2108 204 9.7% 596 28.3% 462 21.9% 608 28.8% 209 9.9% 29 1.4%

女性 1901 280 14.7% 749 39.4% 413 21.7% 374 19.7% 74 3.9% 11 0.6%

２０代 394 114 28.9% 172 43.7% 53 13.5% 41 10.4% 11 2.8% 3 0.8%

３０代 1034 167 16.2% 434 42.0% 199 19.2% 186 18.0% 46 4.4% 2 0.2%

４０代 1188 123 10.4% 404 34.0% 304 25.6% 275 23.1% 76 6.4% 6 0.5%

５０代 1017 74 7.3% 285 28.0% 251 24.7% 311 30.6% 88 8.7% 8 0.8%

６０代 407 21 5.2% 76 18.7% 84 20.6% 162 39.8% 55 13.5% 9 2.2%

７０代 82 2 2.4% 11 13.4% 15 18.3% 30 36.6% 13 15.9% 11 13.4%

全体 4135 1135 27.4% 1170 28.3% 908 22.0% 669 16.2% 216 5.2% 37 0.9%

産業動物診療 408 85 20.8% 95 23.3% 90 22.1% 93 22.8% 40 9.8% 5 1.2%

※産業動物診療 333 64 19.2% 70 21.0% 79 23.7% 79 23.7% 36 10.8% 5 1.5%

小動物診療 443 89 20.1% 106 23.9% 93 21.0% 94 21.2% 54 12.2% 7 1.6%

その他診療 103 38 36.9% 41 39.8% 17 16.5% 4 3.9% 3 2.9% 0 0.0%

診療以外 2944 861 29.2% 866 29.4% 664 22.6% 441 15.0% 98 3.3% 14 0.5%

獣医学上の知識不要 191 58 30.4% 47 24.6% 36 18.8% 31 16.2% 16 8.4% 3 1.6%

個人診療施設 470 84 17.9% 104 22.1% 106 22.6% 103 21.9% 63 13.4% 10 2.1%

農業協同組合 20 3 15.0% 5 25.0% 3 15.0% 5 25.0% 4 20.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 41 18.5% 48 21.6% 52 23.4% 57 25.7% 22 9.9% 2 0.9%

公務員計 2879 872 30.3% 880 30.6% 629 21.8% 395 13.7% 90 3.1% 13 0.5%

国 238 51 21.4% 82 34.5% 49 20.6% 45 18.9% 11 4.6% 0 0.0%

都道府県 1987 630 31.7% 600 30.2% 424 21.3% 266 13.4% 57 2.9% 10 0.5%

市町村 654 191 29.2% 198 30.3% 156 23.9% 84 12.8% 22 3.4% 3 0.5%

独立行政法人 54 14 25.9% 12 22.2% 16 29.6% 11 20.4% 1 1.9% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 18 24.7% 17 23.3% 19 26.0% 13 17.8% 5 6.8% 1 1.4%

競馬関係団体 8 1 12.5% 4 50.0% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

民間企業 253 64 25.3% 57 22.5% 41 16.2% 65 25.7% 21 8.3% 5 2.0%

公益法人等 83 26 31.3% 24 28.9% 22 26.5% 9 10.8% 2 2.4% 0 0.0%

男性 2108 614 29.1% 596 28.3% 431 20.4% 325 15.4% 115 5.5% 27 1.3%

女性 1901 476 25.0% 543 28.6% 451 23.7% 325 17.1% 98 5.2% 8 0.4%

２０代 394 113 28.7% 116 29.4% 64 16.2% 68 17.3% 33 8.4% 0 0.0%

３０代 1034 352 34.0% 317 30.7% 172 16.6% 152 14.7% 36 3.5% 5 0.5%

４０代 1188 294 24.7% 328 27.6% 308 25.9% 203 17.1% 50 4.2% 5 0.4%

５０代 1017 260 25.6% 281 27.6% 250 24.6% 168 16.5% 48 4.7% 10 1.0%

６０代 407 106 26.0% 97 23.8% 95 23.3% 66 16.2% 36 8.8% 7 1.7%

７０代 82 9 11.0% 27 32.9% 17 20.7% 10 12.2% 12 14.6% 7 8.5%

全体 4135 435 10.5% 841 20.3% 873 21.1% 1303 31.5% 644 15.6% 39 0.9%

産業動物診療 408 25 6.1% 47 11.5% 67 16.4% 162 39.7% 100 24.5% 7 1.7%

※産業動物診療 333 17 5.1% 30 9.0% 52 15.6% 136 40.8% 91 27.3% 7 2.1%

小動物診療 443 12 2.7% 39 8.8% 62 14.0% 160 36.1% 163 36.8% 7 1.6%

その他診療 103 3 2.9% 14 13.6% 12 11.7% 46 44.7% 27 26.2% 1 1.0%

診療以外 2944 342 11.6% 697 23.7% 704 23.9% 864 29.3% 327 11.1% 10 0.3%

獣医学上の知識不要 191 50 26.2% 39 20.4% 22 11.5% 54 28.3% 21 11.0% 5 2.6%

個人診療施設 470 12 2.6% 36 7.7% 61 13.0% 167 35.5% 181 38.5% 13 2.8%

農業協同組合 20 1 5.0% 1 5.0% 3 15.0% 7 35.0% 8 40.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 15 6.8% 30 13.5% 37 16.7% 96 43.2% 43 19.4% 1 0.5%

公務員計 2879 382 13.3% 721 25.0% 682 23.7% 816 28.3% 267 9.3% 11 0.4%

国 238 21 8.8% 53 22.3% 44 18.5% 73 30.7% 46 19.3% 1 0.4%

都道府県 1987 277 13.9% 521 26.2% 476 24.0% 542 27.3% 165 8.3% 6 0.3%

市町村 654 84 12.8% 147 22.5% 162 24.8% 201 30.7% 56 8.6% 4 0.6%

独立行政法人 54 3 5.6% 2 3.7% 14 25.9% 21 38.9% 14 25.9% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 0 0.0% 6 8.2% 8 11.0% 32 43.8% 26 35.6% 1 1.4%

競馬関係団体 8 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 6 75.0% 1 12.5% 0 0.0%

民間企業 253 15 5.9% 33 13.0% 41 16.2% 89 35.2% 70 27.7% 5 2.0%

公益法人等 83 3 3.6% 4 4.8% 18 21.7% 41 49.4% 16 19.3% 1 1.2%

男性 2108 218 10.3% 426 20.2% 443 21.0% 667 31.6% 322 15.3% 32 1.5%

女性 1901 187 9.8% 390 20.5% 401 21.1% 608 32.0% 310 16.3% 5 0.3%

２０代 394 37 9.4% 71 18.0% 73 18.5% 121 30.7% 92 23.4% 0 0.0%

３０代 1034 149 14.4% 252 24.4% 206 19.9% 290 28.0% 136 13.2% 1 0.1%

４０代 1188 148 12.5% 263 22.1% 272 22.9% 349 29.4% 149 12.5% 7 0.6%
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５０代 1017 88 8.7% 200 19.7% 236 23.2% 340 33.4% 147 14.5% 6 0.6%

６０代 407 12 2.9% 50 12.3% 72 17.7% 171 42.0% 91 22.4% 11 2.7%

７０代 82 1 1.2% 2 2.4% 13 15.9% 28 34.1% 27 32.9% 11 13.4%

全体 4135 181 4.4% 597 14.4% 989 23.9% 1662 40.2% 657 15.9% 49 1.2%

産業動物診療 408 21 5.1% 62 15.2% 86 21.1% 162 39.7% 70 17.2% 7 1.7%

※産業動物診療 333 20 6.0% 48 14.4% 68 20.4% 131 39.3% 59 17.7% 7 2.1%

小動物診療 443 27 6.1% 72 16.3% 94 21.2% 158 35.7% 85 19.2% 7 1.6%

その他診療 103 6 5.8% 13 12.6% 29 28.2% 34 33.0% 20 19.4% 1 1.0%

診療以外 2944 113 3.8% 418 14.2% 729 24.8% 1236 42.0% 427 14.5% 21 0.7%

獣医学上の知識不要 191 8 4.2% 23 12.0% 42 22.0% 63 33.0% 49 25.7% 6 3.1%

個人診療施設 470 28 6.0% 71 15.1% 94 20.0% 158 33.6% 107 22.8% 12 2.6%

農業協同組合 20 1 5.0% 3 15.0% 6 30.0% 7 35.0% 3 15.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 18 8.1% 31 14.0% 46 20.7% 94 42.3% 30 13.5% 3 1.4%

公務員計 2879 99 3.4% 422 14.7% 733 25.5% 1195 41.5% 410 14.2% 20 0.7%

国 238 9 3.8% 28 11.8% 52 21.8% 107 45.0% 41 17.2% 1 0.4%

都道府県 1987 69 3.5% 295 14.8% 511 25.7% 829 41.7% 268 13.5% 15 0.8%

市町村 654 21 3.2% 99 15.1% 170 26.0% 259 39.6% 101 15.4% 4 0.6%

独立行政法人 54 2 3.7% 7 13.0% 12 22.2% 22 40.7% 11 20.4% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 5 6.8% 10 13.7% 13 17.8% 32 43.8% 12 16.4% 1 1.4%

競馬関係団体 8 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 7 87.5% 0 0.0% 0 0.0%

民間企業 253 18 7.1% 31 12.3% 49 19.4% 99 39.1% 51 20.2% 5 2.0%

公益法人等 83 4 4.8% 8 9.6% 18 21.7% 32 38.6% 19 22.9% 2 2.4%

男性 2108 80 3.8% 284 13.5% 525 24.9% 842 39.9% 342 16.2% 35 1.7%

女性 1901 90 4.7% 286 15.0% 426 22.4% 782 41.1% 305 16.0% 12 0.6%

２０代 394 23 5.8% 47 11.9% 58 14.7% 159 40.4% 107 27.2% 0 0.0%

３０代 1034 52 5.0% 171 16.5% 237 22.9% 405 39.2% 166 16.1% 3 0.3%

４０代 1188 51 4.3% 184 15.5% 328 27.6% 473 39.8% 144 12.1% 8 0.7%

５０代 1017 44 4.3% 156 15.3% 253 24.9% 415 40.8% 135 13.3% 14 1.4%

６０代 407 10 2.5% 34 8.4% 95 23.3% 176 43.2% 80 19.7% 12 2.9%

７０代 82 1 1.2% 5 6.1% 14 17.1% 29 35.4% 23 28.0% 10 12.2%

全体 4135 336 8.1% 722 17.5% 1107 26.8% 954 23.1% 903 21.8% 113 2.7%

産業動物診療 408 36 8.8% 83 20.3% 108 26.5% 78 19.1% 89 21.8% 14 3.4%

※産業動物診療 333 31 9.3% 73 21.9% 81 24.3% 59 17.7% 76 22.8% 13 3.9%

小動物診療 443 81 18.3% 111 25.1% 81 18.3% 57 12.9% 100 22.6% 13 2.9%

その他診療 103 11 10.7% 17 16.5% 33 32.0% 17 16.5% 24 23.3% 1 1.0%

診療以外 2944 189 6.4% 486 16.5% 827 28.1% 764 26.0% 609 20.7% 69 2.3%

獣医学上の知識不要 191 11 5.8% 22 11.5% 46 24.1% 33 17.3% 73 38.2% 6 3.1%

個人診療施設 470 83 17.7% 104 22.1% 82 17.4% 66 14.0% 111 23.6% 24 5.1%

農業協同組合 20 2 10.0% 5 25.0% 3 15.0% 2 10.0% 8 40.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 19 8.6% 64 28.8% 53 23.9% 45 20.3% 37 16.7% 4 1.8%

公務員計 2879 175 6.1% 476 16.5% 831 28.9% 759 26.4% 578 20.1% 60 2.1%

国 238 16 6.7% 51 21.4% 77 32.4% 41 17.2% 45 18.9% 8 3.4%

都道府県 1987 136 6.8% 320 16.1% 590 29.7% 517 26.0% 383 19.3% 41 2.1%

市町村 654 23 3.5% 105 16.1% 164 25.1% 201 30.7% 150 22.9% 11 1.7%

独立行政法人 54 4 7.4% 5 9.3% 16 29.6% 11 20.4% 17 31.5% 1 1.9%

国・公・私立大学 73 11 15.1% 13 17.8% 21 28.8% 7 9.6% 18 24.7% 3 4.1%

競馬関係団体 8 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 2 25.0% 1 12.5% 1 12.5%

民間企業 253 21 8.3% 35 13.8% 66 26.1% 38 15.0% 85 33.6% 8 3.2%

公益法人等 83 9 10.8% 11 13.3% 17 20.5% 16 19.3% 27 32.5% 3 3.6%

男性 2108 119 5.6% 332 15.7% 541 25.7% 533 25.3% 502 23.8% 81 3.8%

女性 1901 205 10.8% 371 19.5% 531 27.9% 382 20.1% 382 20.1% 30 1.6%

２０代 394 31 7.9% 30 7.6% 136 34.5% 66 16.8% 123 31.2% 8 2.0%

３０代 1034 98 9.5% 216 20.9% 310 30.0% 208 20.1% 188 18.2% 14 1.4%

４０代 1188 133 11.2% 283 23.8% 299 25.2% 278 23.4% 180 15.2% 15 1.3%

５０代 1017 56 5.5% 149 14.7% 251 24.7% 293 28.8% 241 23.7% 27 2.7%

６０代 407 14 3.4% 41 10.1% 95 23.3% 94 23.1% 136 33.4% 27 6.6%

７０代 82 3 3.7% 3 3.7% 15 18.3% 12 14.6% 33 40.2% 16 19.5%

全体 4135 275 6.7% 509 12.3% 1418 34.3% 814 19.7% 1017 24.6% 102 2.5%

産業動物診療 408 38 9.3% 69 16.9% 133 32.6% 61 15.0% 94 23.0% 13 3.2%

※産業動物診療 333 34 10.2% 56 16.8% 102 30.6% 49 14.7% 79 23.7% 13 3.9%

小動物診療 443 72 16.3% 52 11.7% 128 28.9% 52 11.7% 127 28.7% 12 2.7%

その他診療 103 4 3.9% 14 13.6% 33 32.0% 11 10.7% 39 37.9% 2 1.9%

診療以外 2944 148 5.0% 356 12.1% 1054 35.8% 650 22.1% 675 22.9% 61 2.1%

獣医学上の知識不要 191 6 3.1% 16 8.4% 55 28.8% 34 17.8% 74 38.7% 6 3.1%

個人診療施設 470 74 15.7% 57 12.1% 128 27.2% 56 11.9% 135 28.7% 20 4.3%

農業協同組合 20 2 10.0% 0 0.0% 7 35.0% 3 15.0% 7 35.0% 1 5.0%

農業共済組合等 222 24 10.8% 43 19.4% 73 32.9% 31 14.0% 45 20.3% 6 2.7%

公務員計 2879 139 4.8% 346 12.0% 1052 36.5% 637 22.1% 650 22.6% 55 1.9%
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国 238 7 2.9% 31 13.0% 89 37.4% 42 17.6% 63 26.5% 6 2.5%

都道府県 1987 112 5.6% 253 12.7% 740 37.2% 425 21.4% 421 21.2% 36 1.8%

市町村 654 20 3.1% 62 9.5% 223 34.1% 170 26.0% 166 25.4% 13 2.0%

独立行政法人 54 2 3.7% 4 7.4% 20 37.0% 10 18.5% 18 33.3% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 4 5.5% 9 12.3% 24 32.9% 12 16.4% 22 30.1% 2 2.7%

競馬関係団体 8 0 0.0% 2 25.0% 3 37.5% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0%

民間企業 253 15 5.9% 36 14.2% 64 25.3% 41 16.2% 88 34.8% 9 3.6%

公益法人等 83 6 7.2% 9 10.8% 26 31.3% 12 14.5% 29 34.9% 1 1.2%

男性 2108 130 6.2% 228 10.8% 722 34.3% 423 20.1% 532 25.2% 73 3.5%

女性 1901 132 6.9% 263 13.8% 647 34.0% 362 19.0% 470 24.7% 27 1.4%

２０代 394 18 4.6% 32 8.1% 127 32.2% 61 15.5% 149 37.8% 7 1.8%

３０代 1034 55 5.3% 87 8.4% 429 41.5% 168 16.2% 282 27.3% 13 1.3%

４０代 1188 85 7.2% 159 13.4% 430 36.2% 241 20.3% 250 21.0% 23 1.9%

５０代 1017 87 8.6% 171 16.8% 304 29.9% 237 23.3% 191 18.8% 27 2.7%

６０代 407 26 6.4% 57 14.0% 105 25.8% 92 22.6% 111 27.3% 16 3.9%

７０代 82 3 3.7% 2 2.4% 19 23.2% 13 15.9% 31 37.8% 14 17.1%

全体 4135 411 9.9% 439 10.6% 1065 25.8% 753 18.2% 1122 27.1% 345 8.3%

産業動物診療 408 73 17.9% 47 11.5% 108 26.5% 49 12.0% 93 22.8% 38 9.3%

※産業動物診療 333 59 17.7% 40 12.0% 80 24.0% 40 12.0% 80 24.0% 34 10.2%

小動物診療 443 95 21.4% 54 12.2% 85 19.2% 40 9.0% 136 30.7% 33 7.4%

その他診療 103 22 21.4% 18 17.5% 26 25.2% 10 9.7% 22 21.4% 5 4.9%

診療以外 2944 210 7.1% 307 10.4% 787 26.7% 622 21.1% 783 26.6% 235 8.0%

獣医学上の知識不要 191 5 2.6% 9 4.7% 49 25.7% 28 14.7% 80 41.9% 20 10.5%

個人診療施設 470 91 19.4% 58 12.3% 83 17.7% 39 8.3% 149 31.7% 50 10.6%

農業協同組合 20 2 10.0% 2 10.0% 8 40.0% 1 5.0% 7 35.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 40 18.0% 29 13.1% 54 24.3% 33 14.9% 46 20.7% 20 9.0%

公務員計 2879 202 7.0% 302 10.5% 797 27.7% 604 21.0% 752 26.1% 222 7.7%

国 238 11 4.6% 27 11.3% 68 28.6% 58 24.4% 63 26.5% 11 4.6%

都道府県 1987 144 7.2% 217 10.9% 562 28.3% 394 19.8% 507 25.5% 163 8.2%

市町村 654 47 7.2% 58 8.9% 167 25.5% 152 23.2% 182 27.8% 48 7.3%

独立行政法人 54 4 7.4% 3 5.6% 18 33.3% 7 13.0% 20 37.0% 2 3.7%

国・公・私立大学 73 13 17.8% 7 9.6% 19 26.0% 5 6.8% 23 31.5% 6 8.2%

競馬関係団体 8 3 37.5% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 37.5%

民間企業 253 33 13.0% 21 8.3% 66 26.1% 41 16.2% 79 31.2% 13 5.1%

公益法人等 83 16 19.3% 9 10.8% 8 9.6% 15 18.1% 24 28.9% 11 13.3%

男性 2108 113 5.4% 122 5.8% 688 32.6% 237 11.2% 642 30.5% 306 14.5%

女性 1901 287 15.1% 309 16.3% 336 17.7% 493 25.9% 444 23.4% 32 1.7%

２０代 394 81 20.6% 80 20.3% 72 18.3% 56 14.2% 99 25.1% 6 1.5%

３０代 1034 144 13.9% 158 15.3% 303 29.3% 191 18.5% 201 19.4% 37 3.6%

４０代 1188 98 8.2% 106 8.9% 346 29.1% 263 22.1% 313 26.3% 62 5.2%

５０代 1017 68 6.7% 64 6.3% 251 24.7% 188 18.5% 330 32.4% 116 11.4%

６０代 407 20 4.9% 26 6.4% 83 20.4% 50 12.3% 142 34.9% 86 21.1%

７０代 82 0 0.0% 4 4.9% 10 12.2% 4 4.9% 34 41.5% 30 36.6%

全体 4135 342 8.3% 900 21.8% 876 21.2% 1301 31.5% 659 15.9% 57 1.4%

産業動物診療 408 37 9.1% 88 21.6% 94 23.0% 114 27.9% 64 15.7% 11 2.7%

※産業動物診療 333 33 9.9% 70 21.0% 72 21.6% 93 27.9% 54 16.2% 11 3.3%

小動物診療 443 86 19.4% 136 30.7% 69 15.6% 94 21.2% 50 11.3% 8 1.8%

その他診療 103 11 10.7% 29 28.2% 21 20.4% 26 25.2% 16 15.5% 0 0.0%

診療以外 2944 186 6.3% 614 20.9% 655 22.2% 1002 34.0% 463 15.7% 24 0.8%

獣医学上の知識不要 191 13 6.8% 28 14.7% 29 15.2% 57 29.8% 58 30.4% 6 3.1%

個人診療施設 470 87 18.5% 133 28.3% 69 14.7% 105 22.3% 62 13.2% 14 3.0%

農業協同組合 20 1 5.0% 6 30.0% 1 5.0% 5 25.0% 7 35.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 17 7.7% 55 24.8% 53 23.9% 64 28.8% 28 12.6% 5 2.3%

公務員計 2879 182 6.3% 606 21.0% 653 22.7% 980 34.0% 435 15.1% 23 0.8%

国 238 10 4.2% 72 30.3% 45 18.9% 81 34.0% 28 11.8% 2 0.8%

都道府県 1987 146 7.3% 412 20.7% 477 24.0% 648 32.6% 288 14.5% 16 0.8%

市町村 654 26 4.0% 122 18.7% 131 20.0% 251 38.4% 119 18.2% 5 0.8%

独立行政法人 54 5 9.3% 8 14.8% 13 24.1% 13 24.1% 14 25.9% 1 1.9%

国・公・私立大学 73 6 8.2% 20 27.4% 12 16.4% 19 26.0% 15 20.5% 1 1.4%

競馬関係団体 8 1 12.5% 1 12.5% 1 12.5% 3 37.5% 2 25.0% 0 0.0%

民間企業 253 25 9.9% 47 18.6% 47 18.6% 75 29.6% 53 20.9% 6 2.4%

公益法人等 83 8 9.6% 16 19.3% 12 14.5% 23 27.7% 24 28.9% 0 0.0%

男性 2108 119 5.6% 369 17.5% 443 21.0% 727 34.5% 408 19.4% 42 2.0%

女性 1901 206 10.8% 507 26.7% 400 21.0% 525 27.6% 240 12.6% 23 1.2%

２０代 394 39 9.9% 57 14.5% 82 20.8% 121 30.7% 94 23.9% 1 0.3%

３０代 1034 104 10.1% 264 25.5% 211 20.4% 312 30.2% 141 13.6% 2 0.2%

４０代 1188 126 10.6% 333 28.0% 254 21.4% 347 29.2% 119 10.0% 9 0.8%

５０代 1017 60 5.9% 191 18.8% 230 22.6% 354 34.8% 169 16.6% 13 1.3%
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６０代 407 12 2.9% 49 12.0% 88 21.6% 142 34.9% 100 24.6% 16 3.9%

７０代 82 0 0.0% 6 7.3% 10 12.2% 20 24.4% 33 40.2% 13 15.9%

全体 4135 514 12.4% 783 18.9% 734 17.8% 1308 31.6% 732 17.7% 64 1.5%

産業動物診療 408 65 15.9% 86 21.1% 67 16.4% 106 26.0% 74 18.1% 10 2.5%

※産業動物診療 333 54 16.2% 72 21.6% 53 15.9% 85 25.5% 60 18.0% 9 2.7%

小動物診療 443 113 25.5% 86 19.4% 74 16.7% 74 16.7% 87 19.6% 9 2.0%

その他診療 103 14 13.6% 28 27.2% 14 13.6% 28 27.2% 18 17.5% 1 1.0%

診療以外 2944 290 9.9% 544 18.5% 539 18.3% 1026 34.9% 512 17.4% 33 1.1%

獣医学上の知識不要 191 23 12.0% 31 16.2% 32 16.8% 67 35.1% 35 18.3% 3 1.6%

個人診療施設 470 110 23.4% 92 19.6% 77 16.4% 77 16.4% 99 21.1% 15 3.2%

農業協同組合 20 1 5.0% 2 10.0% 4 20.0% 5 25.0% 7 35.0% 1 5.0%

農業共済組合等 222 40 18.0% 54 24.3% 31 14.0% 68 30.6% 26 11.7% 3 1.4%

公務員計 2879 295 10.2% 556 19.3% 539 18.7% 992 34.5% 465 16.2% 32 1.1%

国 238 24 10.1% 45 18.9% 48 20.2% 79 33.2% 41 17.2% 1 0.4%

都道府県 1987 215 10.8% 392 19.7% 370 18.6% 690 34.7% 294 14.8% 26 1.3%

市町村 654 56 8.6% 119 18.2% 121 18.5% 223 34.1% 130 19.9% 5 0.8%

独立行政法人 54 4 7.4% 4 7.4% 7 13.0% 24 44.4% 15 27.8% 0 0.0%

国・公・私立大学 73 13 17.8% 7 9.6% 8 11.0% 23 31.5% 21 28.8% 1 1.4%

競馬関係団体 8 2 25.0% 1 12.5% 3 37.5% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0%

民間企業 253 28 11.1% 48 19.0% 35 13.8% 78 30.8% 59 23.3% 5 2.0%

公益法人等 83 10 12.0% 10 12.0% 16 19.3% 23 27.7% 23 27.7% 1 1.2%

男性 2108 230 10.9% 367 17.4% 394 18.7% 655 31.1% 412 19.5% 50 2.4%

女性 1901 259 13.6% 395 20.8% 317 16.7% 615 32.4% 304 16.0% 11 0.6%

２０代 394 48 12.2% 61 15.5% 60 15.2% 109 27.7% 115 29.2% 1 0.3%

３０代 1034 125 12.1% 207 20.0% 166 16.1% 349 33.8% 182 17.6% 5 0.5%

４０代 1188 179 15.1% 248 20.9% 210 17.7% 376 31.6% 167 14.1% 8 0.7%

５０代 1017 123 12.1% 189 18.6% 212 20.8% 335 32.9% 141 13.9% 17 1.7%

６０代 407 36 8.8% 67 16.5% 70 17.2% 117 28.7% 100 24.6% 17 4.2%

７０代 82 2 2.4% 10 12.2% 15 18.3% 17 20.7% 25 30.5% 13 15.9%
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Q11 職場での女性の就業支援はどの程度整備されていると思うか

全体

ｎ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

全体 4135 1121 27.1% 1711 41.4% 656 15.9% 351 8.5% 233 5.6% 63 1.5%

産業動物診療 408 90 22.1% 145 35.5% 79 19.4% 49 12.0% 34 8.3% 11 2.7%

※産業動物診療 333 71 21.3% 113 33.9% 63 18.9% 43 12.9% 32 9.6% 11 3.3%

小動物診療 443 79 17.8% 102 23.0% 91 20.5% 69 15.6% 91 20.5% 11 2.5%

その他診療 103 17 16.5% 45 43.7% 22 21.4% 13 12.6% 5 4.9% 1 1.0%

診療以外 2944 869 29.5% 1333 45.3% 421 14.3% 199 6.8% 91 3.1% 31 1.1%

獣医学上の知識不要 191 61 31.9% 71 37.2% 36 18.8% 10 5.2% 7 3.7% 6 3.1%

個人診療施設 470 79 16.8% 92 19.6% 114 24.3% 74 15.7% 92 19.6% 19 4.0%

農業協同組合 20 4 20.0% 11 55.0% 2 10.0% 3 15.0% 0 0.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 58 26.1% 92 41.4% 27 12.2% 25 11.3% 18 8.1% 2 0.9%

公務員計 2879 872 30.3% 1313 45.6% 419 14.6% 176 6.1% 71 2.5% 28 1.0%

国 238 79 33.2% 101 42.4% 32 13.4% 15 6.3% 8 3.4% 3 1.3%

都道府県 1987 564 28.4% 911 45.8% 318 16.0% 126 6.3% 48 2.4% 20 1.0%

市町村 654 229 35.0% 301 46.0% 69 10.6% 35 5.4% 15 2.3% 5 0.8%

独立行政法人 54 14 25.9% 28 51.9% 7 13.0% 1 1.9% 3 5.6% 1 1.9%

国・公・私立大学 72 7 9.7% 22 30.6% 12 16.7% 17 23.6% 14 19.4% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 3 37.5% 1 12.5% 2 25.0% 2 25.0% 0 0.0%

民間企業 251 65 25.9% 88 35.1% 44 17.5% 27 10.8% 23 9.2% 4 1.6%

公益法人等 83 12 14.5% 32 38.6% 19 22.9% 11 13.3% 4 4.8% 5 6.0%

男性 2108 554 26.3% 896 42.5% 348 16.5% 164 7.8% 99 4.7% 47 2.2%

女性 1901 534 28.1% 771 40.6% 283 14.9% 177 9.3% 125 6.6% 11 0.6%

２０代 394 123 31.2% 129 32.7% 73 18.5% 35 8.9% 30 7.6% 4 1.0%

３０代 1034 288 27.9% 436 42.2% 161 15.6% 76 7.4% 63 6.1% 10 1.0%

４０代 1188 312 26.3% 496 41.8% 182 15.3% 110 9.3% 77 6.5% 11 0.9%

５０代 1017 302 29.7% 462 45.4% 142 14.0% 61 6.0% 42 4.1% 8 0.8%

６０代 407 86 21.1% 153 37.6% 79 19.4% 55 13.5% 16 3.9% 18 4.4%

７０代 82 8 9.8% 31 37.8% 18 22.0% 9 11.0% 5 6.1% 11 13.4%

全体 4135 1624 39.3% 1501 36.3% 674 16.3% 162 3.9% 123 3.0% 51 1.2%

産業動物診療 408 142 34.8% 143 35.0% 67 16.4% 24 5.9% 20 4.9% 12 2.9%

※産業動物診療 333 119 35.7% 113 33.9% 52 15.6% 21 6.3% 16 4.8% 12 3.6%

小動物診療 443 141 31.8% 122 27.5% 108 24.4% 24 5.4% 35 7.9% 13 2.9%

その他診療 103 42 40.8% 28 27.2% 25 24.3% 4 3.9% 3 2.9% 1 1.0%

診療以外 2944 1210 41.1% 1126 38.2% 435 14.8% 101 3.4% 56 1.9% 16 0.5%

獣医学上の知識不要 191 79 41.4% 65 34.0% 33 17.3% 2 1.0% 6 3.1% 6 3.1%

個人診療施設 470 89 18.9% 34 7.2% 20 4.3% 2 0.4% 2 0.4% 323 68.7%

農業協同組合 20 10 50.0% 6 30.0% 3 15.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 90 40.5% 88 39.6% 20 9.0% 11 5.0% 9 4.1% 4 1.8%

公務員計 2879 1190 41.3% 1100 38.2% 433 15.0% 87 3.0% 51 1.8% 18 0.6%

国 238 94 39.5% 88 37.0% 45 18.9% 6 2.5% 3 1.3% 2 0.8%

都道府県 1987 797 40.1% 765 38.5% 307 15.5% 67 3.4% 38 1.9% 13 0.7%

市町村 654 299 45.7% 247 37.8% 81 12.4% 14 2.1% 10 1.5% 3 0.5%

独立行政法人 54 20 37.0% 27 50.0% 5 9.3% 1 1.9% 1 1.9% 0 0.0%

国・公・私立大学 72 16 22.2% 28 38.9% 13 18.1% 7 9.7% 8 11.1% 0 0.0%

競馬関係団体 8 3 37.5% 3 37.5% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

民間企業 251 99 39.4% 75 29.9% 45 17.9% 13 5.2% 15 6.0% 4 1.6%

公益法人等 83 28 33.7% 24 28.9% 21 25.3% 4 4.8% 2 2.4% 4 4.8%

男性 2108 809 38.4% 798 37.9% 330 15.7% 76 3.6% 56 2.7% 39 1.9%

女性 1901 776 40.8% 656 34.5% 318 16.7% 80 4.2% 64 3.4% 7 0.4%

２０代 394 203 51.5% 114 28.9% 50 12.7% 10 2.5% 16 4.1% 1 0.3%

３０代 1034 436 42.2% 370 35.8% 161 15.6% 26 2.5% 34 3.3% 7 0.7%

４０代 1188 461 38.8% 438 36.9% 197 16.6% 50 4.2% 37 3.1% 5 0.4%

５０代 1017 386 38.0% 376 37.0% 175 17.2% 45 4.4% 23 2.3% 12 1.2%

６０代 407 121 29.7% 167 41.0% 71 17.4% 23 5.7% 11 2.7% 14 3.4%

７０代 82 12 14.6% 34 41.5% 17 20.7% 7 8.5% 1 1.2% 11 13.4%

全体 4135 1216 29.4% 1503 36.3% 874 21.1% 279 6.7% 212 5.1% 51 1.2%

産業動物診療 408 108 26.5% 138 33.8% 97 23.8% 26 6.4% 30 7.4% 9 2.2%

※産業動物診療 333 88 26.4% 111 33.3% 79 23.7% 19 5.7% 27 8.1% 9 2.7%

小動物診療 443 111 25.1% 137 30.9% 111 25.1% 28 6.3% 44 9.9% 12 2.7%

その他診療 103 29 28.2% 35 34.0% 24 23.3% 7 6.8% 7 6.8% 1 1.0%

診療以外 2944 892 30.3% 1118 38.0% 599 20.3% 197 6.7% 117 4.0% 21 0.7%

獣医学上の知識不要 191 68 35.6% 63 33.0% 34 17.8% 11 5.8% 10 5.2% 5 2.6%

個人診療施設 470 115 24.5% 146 31.1% 121 25.7% 32 6.8% 37 7.9% 19 4.0%

農業協同組合 20 8 40.0% 6 30.0% 3 15.0% 0 0.0% 3 15.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 70 31.5% 75 33.8% 46 20.7% 11 5.0% 18 8.1% 2 0.9%

十分整備 ほぼ整備 どちらともいえない やや不十分 不十分 無回答
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公務員計 2879 892 31.0% 1107 38.5% 585 20.3% 178 6.2% 99 3.4% 18 0.6%

国 238 77 32.4% 87 36.6% 47 19.7% 16 6.7% 10 4.2% 1 0.4%

都道府県 1987 583 29.3% 760 38.2% 431 21.7% 127 6.4% 72 3.6% 14 0.7%

市町村 654 232 35.5% 260 39.8% 107 16.4% 35 5.4% 17 2.6% 3 0.5%

独立行政法人 54 19 35.2% 20 37.0% 12 22.2% 1 1.9% 1 1.9% 1 1.9%

国・公・私立大学 72 12 16.7% 25 34.7% 17 23.6% 7 9.7% 11 15.3% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 3 37.5% 2 25.0% 0 0.0% 3 37.5% 0 0.0%

民間企業 251 68 27.1% 70 27.9% 50 19.9% 29 11.6% 31 12.4% 3 1.2%

公益法人等 83 19 22.9% 27 32.5% 21 25.3% 8 9.6% 4 4.8% 4 4.8%

男性 2108 656 31.1% 789 37.4% 438 20.8% 111 5.3% 76 3.6% 38 1.8%

女性 1901 526 27.7% 679 35.7% 406 21.4% 156 8.2% 125 6.6% 9 0.5%

２０代 394 146 37.1% 111 28.2% 87 22.1% 19 4.8% 28 7.1% 3 0.8%

３０代 1034 318 30.8% 369 35.7% 212 20.5% 72 7.0% 55 5.3% 8 0.8%

４０代 1188 330 27.8% 460 38.7% 266 22.4% 70 5.9% 56 4.7% 6 0.5%

５０代 1017 300 29.5% 391 38.4% 201 19.8% 68 6.7% 48 4.7% 9 0.9%

６０代 407 103 25.3% 144 35.4% 88 21.6% 39 9.6% 19 4.7% 14 3.4%

７０代 82 15 18.3% 26 31.7% 17 20.7% 9 11.0% 5 6.1% 10 12.2%

全体 4135 1010 24.4% 1254 30.3% 1165 28.2% 349 8.4% 280 6.8% 77 1.9%

産業動物診療 408 84 20.6% 111 27.2% 108 26.5% 46 11.3% 47 11.5% 12 2.9%

※産業動物診療 333 72 21.6% 85 25.5% 89 26.7% 35 10.5% 40 12.0% 12 3.6%

小動物診療 443 191 43.1% 124 28.0% 65 14.7% 21 4.7% 28 6.3% 14 3.2%

その他診療 103 23 22.3% 20 19.4% 34 33.0% 11 10.7% 13 12.6% 2 1.9%

診療以外 2944 659 22.4% 941 32.0% 879 29.9% 250 8.5% 176 6.0% 39 1.3%

獣医学上の知識不要 191 42 22.0% 45 23.6% 70 36.6% 15 7.9% 14 7.3% 5 2.6%

個人診療施設 470 195 41.5% 125 26.6% 77 16.4% 23 4.9% 27 5.7% 23 4.9%

農業協同組合 20 6 30.0% 7 35.0% 4 20.0% 1 5.0% 2 10.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 54 24.3% 61 27.5% 53 23.9% 25 11.3% 27 12.2% 2 0.9%

公務員計 2879 647 22.5% 950 33.0% 829 28.8% 251 8.7% 168 5.8% 34 1.2%

国 238 31 13.0% 52 21.8% 124 52.1% 13 5.5% 14 5.9% 4 1.7%

都道府県 1987 463 23.3% 685 34.5% 521 26.2% 182 9.2% 114 5.7% 22 1.1%

市町村 654 153 23.4% 213 32.6% 184 28.1% 56 8.6% 40 6.1% 8 1.2%

独立行政法人 54 6 11.1% 14 25.9% 24 44.4% 3 5.6% 7 13.0% 0 0.0%

国・公・私立大学 72 5 6.9% 8 11.1% 39 54.2% 9 12.5% 11 15.3% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 3 37.5% 3 37.5% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0%

民間企業 251 68 27.1% 43 17.1% 91 36.3% 16 6.4% 26 10.4% 7 2.8%

公益法人等 83 15 18.1% 22 26.5% 29 34.9% 7 8.4% 5 6.0% 5 6.0%

男性 2108 469 22.2% 656 31.1% 648 30.7% 163 7.7% 115 5.5% 57 2.7%

女性 1901 512 26.9% 558 29.4% 485 25.5% 179 9.4% 152 8.0% 15 0.8%

２０代 394 98 24.9% 96 24.4% 126 32.0% 36 9.1% 34 8.6% 4 1.0%

３０代 1034 260 25.1% 277 26.8% 310 30.0% 93 9.0% 83 8.0% 11 1.1%

４０代 1188 297 25.0% 364 30.6% 334 28.1% 103 8.7% 76 6.4% 14 1.2%

５０代 1017 244 24.0% 362 35.6% 261 25.7% 76 7.5% 60 5.9% 14 1.4%

６０代 407 97 23.8% 125 30.7% 107 26.3% 37 9.1% 22 5.4% 19 4.7%

７０代 82 11 13.4% 27 32.9% 25 30.5% 2 2.4% 3 3.7% 14 17.1%

全体 4135 1382 33.4% 1433 34.7% 528 12.8% 460 11.1% 271 6.6% 61 1.5%

産業動物診療 408 99 24.3% 143 35.0% 56 13.7% 59 14.5% 40 9.8% 11 2.7%

※産業動物診療 333 80 24.0% 109 32.7% 47 14.1% 51 15.3% 35 10.5% 11 3.3%

小動物診療 443 96 21.7% 103 23.3% 87 19.6% 74 16.7% 70 15.8% 13 2.9%

その他診療 103 41 39.8% 34 33.0% 11 10.7% 11 10.7% 5 4.9% 1 1.0%

診療以外 2944 1062 36.1% 1072 36.4% 346 11.8% 292 9.9% 145 4.9% 27 0.9%

獣医学上の知識不要 191 75 39.3% 65 34.0% 23 12.0% 15 7.9% 8 4.2% 5 2.6%

個人診療施設 470 98 20.9% 105 22.3% 99 21.1% 80 17.0% 68 14.5% 20 4.3%

農業協同組合 20 6 30.0% 8 40.0% 2 10.0% 2 10.0% 2 10.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 64 28.8% 85 38.3% 21 9.5% 32 14.4% 18 8.1% 2 0.9%

公務員計 2879 1041 36.2% 1066 37.0% 336 11.7% 268 9.3% 141 4.9% 27 0.9%

国 238 94 39.5% 75 31.5% 47 19.7% 12 5.0% 10 4.2% 0 0.0%

都道府県 1987 663 33.4% 757 38.1% 232 11.7% 211 10.6% 103 5.2% 21 1.1%

市町村 654 284 43.4% 234 35.8% 57 8.7% 45 6.9% 28 4.3% 6 0.9%

独立行政法人 54 13 24.1% 20 37.0% 9 16.7% 7 13.0% 5 9.3% 0 0.0%

国・公・私立大学 72 19 26.4% 22 30.6% 12 16.7% 13 18.1% 6 8.3% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 2 25.0% 1 12.5% 3 37.5% 2 25.0% 0 0.0%

民間企業 251 100 39.8% 68 27.1% 26 10.4% 30 12.0% 23 9.2% 4 1.6%

公益法人等 83 25 30.1% 29 34.9% 12 14.5% 11 13.3% 3 3.6% 3 3.6%

男性 2108 651 30.9% 751 35.6% 311 14.8% 229 10.9% 122 5.8% 44 2.1%

女性 1901 696 36.6% 643 33.8% 196 10.3% 217 11.4% 137 7.2% 12 0.6%

２０代 394 167 42.4% 103 26.1% 52 13.2% 33 8.4% 37 9.4% 2 0.5%

３０代 1034 385 37.2% 342 33.1% 124 12.0% 111 10.7% 66 6.4% 6 0.6%

４０代 1188 397 33.4% 413 34.8% 151 12.7% 134 11.3% 81 6.8% 12 1.0%
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５０代 1017 314 30.9% 393 38.6% 140 13.8% 96 9.4% 62 6.1% 12 1.2%

６０代 407 105 25.8% 145 35.6% 50 12.3% 69 17.0% 21 5.2% 17 4.2%

７０代 82 11 13.4% 33 40.2% 9 11.0% 16 19.5% 2 2.4% 11 13.4%

全体 4135 207 5.0% 517 12.5% 1594 38.5% 974 23.6% 780 18.9% 63 1.5%

産業動物診療 408 22 5.4% 57 14.0% 126 30.9% 97 23.8% 95 23.3% 11 2.7%

※産業動物診療 333 18 5.4% 47 14.1% 105 31.5% 73 21.9% 79 23.7% 11 3.3%

小動物診療 443 17 3.8% 57 12.9% 153 34.5% 95 21.4% 107 24.2% 14 3.2%

その他診療 103 3 2.9% 16 15.5% 26 25.2% 26 25.2% 29 28.2% 3 2.9%

診療以外 2944 141 4.8% 363 12.3% 1189 40.4% 713 24.2% 510 17.3% 28 1.0%

獣医学上の知識不要 191 22 11.5% 20 10.5% 85 44.5% 31 16.2% 29 15.2% 4 2.1%

個人診療施設 470 21 4.5% 59 12.6% 166 35.3% 99 21.1% 102 21.7% 23 4.9%

農業協同組合 20 1 5.0% 6 30.0% 7 35.0% 3 15.0% 3 15.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 12 5.4% 26 11.7% 66 29.7% 46 20.7% 69 31.1% 3 1.4%

公務員計 2879 137 4.8% 343 11.9% 1163 40.4% 722 25.1% 492 17.1% 22 0.8%

国 238 13 5.5% 22 9.2% 140 58.8% 37 15.5% 23 9.7% 3 1.3%

都道府県 1987 79 4.0% 241 12.1% 749 37.7% 538 27.1% 363 18.3% 17 0.9%

市町村 654 45 6.9% 80 12.2% 274 41.9% 147 22.5% 106 16.2% 2 0.3%

独立行政法人 54 3 5.6% 11 20.4% 21 38.9% 6 11.1% 13 24.1% 0 0.0%

国・公・私立大学 72 4 5.6% 11 15.3% 23 31.9% 16 22.2% 18 25.0% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 0 0.0% 3 37.5% 3 37.5% 2 25.0% 0 0.0%

民間企業 251 23 9.2% 43 17.1% 86 34.3% 44 17.5% 51 20.3% 4 1.6%

公益法人等 83 2 2.4% 10 12.0% 33 39.8% 16 19.3% 17 20.5% 5 6.0%

男性 2108 106 5.0% 263 12.5% 862 40.9% 481 22.8% 349 16.6% 47 2.2%

女性 1901 94 4.9% 237 12.5% 689 36.2% 476 25.0% 394 20.7% 11 0.6%

２０代 394 27 6.9% 62 15.7% 136 34.5% 87 22.1% 78 19.8% 4 1.0%

３０代 1034 58 5.6% 136 13.2% 360 34.8% 266 25.7% 205 19.8% 9 0.9%

４０代 1188 58 4.9% 125 10.5% 475 40.0% 291 24.5% 231 19.4% 8 0.7%

５０代 1017 40 3.9% 120 11.8% 433 42.6% 224 22.0% 188 18.5% 12 1.2%

６０代 407 20 4.9% 56 13.8% 156 38.3% 94 23.1% 65 16.0% 16 3.9%

７０代 82 2 2.4% 17 20.7% 29 35.4% 9 11.0% 12 14.6% 13 15.9%

全体 4135 341 8.2% 1191 28.8% 1566 37.9% 672 16.3% 306 7.4% 59 1.4%

産業動物診療 408 26 6.4% 105 25.7% 139 34.1% 79 19.4% 49 12.0% 10 2.5%

※産業動物診療 333 25 7.5% 83 24.9% 111 33.3% 62 18.6% 42 12.6% 10 3.0%

小動物診療 443 34 7.7% 99 22.3% 163 36.8% 83 18.7% 52 11.7% 12 2.7%

その他診療 103 6 5.8% 24 23.3% 40 38.8% 23 22.3% 9 8.7% 1 1.0%

診療以外 2944 249 8.5% 899 30.5% 1137 38.6% 454 15.4% 180 6.1% 25 0.8%

獣医学上の知識不要 191 25 13.1% 51 26.7% 75 39.3% 22 11.5% 12 6.3% 6 3.1%

個人診療施設 470 35 7.4% 102 21.7% 174 37.0% 81 17.2% 59 12.6% 19 4.0%

農業協同組合 20 3 15.0% 8 40.0% 4 20.0% 4 20.0% 1 5.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 17 7.7% 52 23.4% 77 34.7% 48 21.6% 26 11.7% 2 0.9%

公務員計 2879 244 8.5% 876 30.4% 1118 38.8% 443 15.4% 175 6.1% 23 0.8%

国 238 22 9.2% 79 33.2% 103 43.3% 18 7.6% 15 6.3% 1 0.4%

都道府県 1987 155 7.8% 593 29.8% 759 38.2% 337 17.0% 123 6.2% 20 1.0%

市町村 654 67 10.2% 204 31.2% 256 39.1% 88 13.5% 37 5.7% 2 0.3%

独立行政法人 54 4 7.4% 18 33.3% 24 44.4% 4 7.4% 3 5.6% 1 1.9%

国・公・私立大学 72 4 5.6% 19 26.4% 27 37.5% 16 22.2% 6 8.3% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 4 50.0% 1 12.5% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0%

民間企業 251 27 10.8% 63 25.1% 82 32.7% 49 19.5% 24 9.6% 6 2.4%

公益法人等 83 4 4.8% 26 31.3% 33 39.8% 12 14.5% 6 7.2% 2 2.4%

男性 2108 182 8.6% 644 30.6% 814 38.6% 304 14.4% 122 5.8% 42 2.0%

女性 1901 145 7.6% 527 27.7% 704 37.0% 346 18.2% 166 8.7% 13 0.7%

２０代 394 51 12.9% 128 32.5% 119 30.2% 65 16.5% 28 7.1% 3 0.8%

３０代 1034 90 8.7% 293 28.3% 364 35.2% 181 17.5% 95 9.2% 11 1.1%

４０代 1188 77 6.5% 312 26.3% 488 41.1% 205 17.3% 101 8.5% 5 0.4%

５０代 1017 91 8.9% 309 30.4% 400 39.3% 149 14.7% 58 5.7% 10 1.0%

６０代 407 29 7.1% 113 27.8% 169 41.5% 58 14.3% 18 4.4% 20 4.9%

７０代 82 3 3.7% 33 40.2% 21 25.6% 11 13.4% 5 6.1% 9 11.0%

全体 4135 816 19.7% 1634 39.5% 814 19.7% 473 11.4% 340 8.2% 58 1.4%

産業動物診療 408 44 10.8% 99 24.3% 97 23.8% 77 18.9% 79 19.4% 12 2.9%

※産業動物診療 333 31 9.3% 69 20.7% 79 23.7% 69 20.7% 73 21.9% 12 3.6%

小動物診療 443 79 17.8% 114 25.7% 107 24.2% 62 14.0% 69 15.6% 12 2.7%

その他診療 103 14 13.6% 32 31.1% 26 25.2% 14 13.6% 16 15.5% 1 1.0%

診療以外 2944 611 20.8% 1311 44.5% 542 18.4% 292 9.9% 164 5.6% 24 0.8%

獣医学上の知識不要 191 64 33.5% 71 37.2% 28 14.7% 18 9.4% 5 2.6% 5 2.6%

個人診療施設 470 82 17.4% 110 23.4% 116 24.7% 68 14.5% 73 15.5% 21 4.5%

農業協同組合 20 6 30.0% 5 25.0% 3 15.0% 3 15.0% 3 15.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 21 9.5% 62 27.9% 42 18.9% 47 21.2% 46 20.7% 4 1.8%

公務員計 2879 615 21.4% 1303 45.3% 526 18.3% 273 9.5% 143 5.0% 19 0.7%
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国 238 56 23.5% 115 48.3% 37 15.5% 19 8.0% 11 4.6% 0 0.0%

都道府県 1987 404 20.3% 895 45.0% 380 19.1% 196 9.9% 95 4.8% 17 0.9%

市町村 654 155 23.7% 293 44.8% 109 16.7% 58 8.9% 37 5.7% 2 0.3%

独立行政法人 54 17 31.5% 22 40.7% 14 25.9% 0 0.0% 1 1.9% 0 0.0%

国・公・私立大学 72 7 9.7% 21 29.2% 17 23.6% 12 16.7% 15 20.8% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 2 25.0% 4 50.0% 0 0.0%

民間企業 251 52 20.7% 67 26.7% 51 20.3% 42 16.7% 34 13.5% 5 2.0%

公益法人等 83 7 8.4% 26 31.3% 21 25.3% 13 15.7% 12 14.5% 4 4.8%

男性 2108 408 19.4% 829 39.3% 434 20.6% 239 11.3% 153 7.3% 45 2.1%

女性 1901 384 20.2% 756 39.8% 357 18.8% 222 11.7% 174 9.2% 8 0.4%

２０代 394 108 27.4% 126 32.0% 87 22.1% 31 7.9% 40 10.2% 2 0.5%

３０代 1034 221 21.4% 413 39.9% 183 17.7% 114 11.0% 96 9.3% 7 0.7%

４０代 1188 221 18.6% 497 41.8% 214 18.0% 143 12.0% 105 8.8% 8 0.7%

５０代 1017 205 20.2% 434 42.7% 203 20.0% 99 9.7% 65 6.4% 11 1.1%

６０代 407 55 13.5% 139 34.2% 100 24.6% 69 17.0% 28 6.9% 16 3.9%

７０代 82 4 4.9% 22 26.8% 24 29.3% 13 15.9% 6 7.3% 13 15.9%

全体 4135 886 21.4% 1798 43.5% 753 18.2% 405 9.8% 242 5.9% 51 1.2%

産業動物診療 408 76 18.6% 139 34.1% 80 19.6% 59 14.5% 44 10.8% 10 2.5%

※産業動物診療 333 62 18.6% 103 30.9% 65 19.5% 51 15.3% 42 12.6% 10 3.0%

小動物診療 443 87 19.6% 130 29.3% 90 20.3% 63 14.2% 62 14.0% 11 2.5%

その他診療 103 20 19.4% 34 33.0% 20 19.4% 20 19.4% 8 7.8% 1 1.0%

診療以外 2944 647 22.0% 1399 47.5% 523 17.8% 242 8.2% 114 3.9% 19 0.6%

獣医学上の知識不要 191 51 26.7% 87 45.5% 30 15.7% 11 5.8% 7 3.7% 5 2.6%

個人診療施設 470 90 19.1% 126 26.8% 103 21.9% 69 14.7% 63 13.4% 19 4.0%

農業協同組合 20 7 35.0% 9 45.0% 2 10.0% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 35 15.8% 85 38.3% 43 19.4% 31 14.0% 26 11.7% 2 0.9%

公務員計 2879 626 21.7% 1387 48.2% 519 18.0% 237 8.2% 93 3.2% 17 0.6%

国 238 39 16.4% 126 52.9% 40 16.8% 25 10.5% 8 3.4% 0 0.0%

都道府県 1987 416 20.9% 928 46.7% 389 19.6% 174 8.8% 65 3.3% 15 0.8%

市町村 654 171 26.1% 333 50.9% 90 13.8% 38 5.8% 20 3.1% 2 0.3%

独立行政法人 54 18 33.3% 25 46.3% 6 11.1% 5 9.3% 0 0.0% 0 0.0%

国・公・私立大学 72 7 9.7% 26 36.1% 12 16.7% 12 16.7% 15 20.8% 0 0.0%

競馬関係団体 8 1 12.5% 2 25.0% 1 12.5% 1 12.5% 3 37.5% 0 0.0%

民間企業 251 76 30.3% 88 35.1% 33 13.1% 22 8.8% 29 11.6% 3 1.2%

公益法人等 83 16 19.3% 27 32.5% 16 19.3% 16 19.3% 4 4.8% 4 4.8%

男性 2108 449 21.3% 931 44.2% 397 18.8% 183 8.7% 107 5.1% 41 1.9%

女性 1901 407 21.4% 821 43.2% 330 17.4% 209 11.0% 128 6.7% 6 0.3%

２０代 394 145 36.8% 132 33.5% 54 13.7% 36 9.1% 24 6.1% 3 0.8%

３０代 1034 240 23.2% 466 45.1% 158 15.3% 95 9.2% 68 6.6% 7 0.7%

４０代 1188 226 19.0% 514 43.3% 236 19.9% 131 11.0% 76 6.4% 5 0.4%

５０代 1017 195 19.2% 481 47.3% 193 19.0% 86 8.5% 53 5.2% 9 0.9%

６０代 407 71 17.4% 170 41.8% 88 21.6% 44 10.8% 19 4.7% 15 3.7%

７０代 82 6 7.3% 33 40.2% 20 24.4% 10 12.2% 2 2.4% 11 13.4%

全体 4135 616 14.9% 1481 35.8% 1299 31.4% 425 10.3% 255 6.2% 59 1.4%

産業動物診療 408 65 15.9% 120 29.4% 123 30.1% 50 12.3% 39 9.6% 11 2.7%

※産業動物診療 333 54 16.2% 92 27.6% 101 30.3% 41 12.3% 34 10.2% 11 3.3%

小動物診療 443 68 15.3% 112 25.3% 137 30.9% 58 13.1% 57 12.9% 11 2.5%

その他診療 103 11 10.7% 37 35.9% 31 30.1% 14 13.6% 9 8.7% 1 1.0%

診療以外 2944 427 14.5% 1147 39.0% 929 31.6% 281 9.5% 135 4.6% 25 0.8%

獣医学上の知識不要 191 40 20.9% 56 29.3% 64 33.5% 15 7.9% 11 5.8% 5 2.6%

個人診療施設 470 73 15.5% 110 23.4% 154 32.8% 56 11.9% 57 12.1% 20 4.3%

農業協同組合 20 5 25.0% 7 35.0% 4 20.0% 2 10.0% 2 10.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 39 17.6% 74 33.3% 61 27.5% 24 10.8% 22 9.9% 2 0.9%

公務員計 2879 429 14.9% 1140 39.6% 901 31.3% 262 9.1% 124 4.3% 23 0.8%

国 238 41 17.2% 86 36.1% 81 34.0% 20 8.4% 9 3.8% 1 0.4%

都道府県 1987 291 14.6% 790 39.8% 624 31.4% 183 9.2% 79 4.0% 20 1.0%

市町村 654 97 14.8% 264 40.4% 196 30.0% 59 9.0% 36 5.5% 2 0.3%

独立行政法人 54 2 3.7% 17 31.5% 25 46.3% 6 11.1% 4 7.4% 0 0.0%

国・公・私立大学 72 5 6.9% 19 26.4% 27 37.5% 13 18.1% 8 11.1% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 2 25.0% 2 25.0% 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0%

民間企業 251 47 18.7% 67 26.7% 75 29.9% 36 14.3% 22 8.8% 4 1.6%

公益法人等 83 7 8.4% 26 31.3% 27 32.5% 10 12.0% 10 12.0% 3 3.6%

男性 2108 314 14.9% 738 35.0% 699 33.2% 200 9.5% 113 5.4% 44 2.1%

女性 1901 281 14.8% 709 37.3% 562 29.6% 206 10.8% 132 6.9% 11 0.6%

２０代 394 81 20.6% 129 32.7% 109 27.7% 44 11.2% 28 7.1% 3 0.8%

３０代 1034 166 16.1% 366 35.4% 321 31.0% 103 10.0% 70 6.8% 8 0.8%

４０代 1188 153 12.9% 448 37.7% 378 31.8% 129 10.9% 73 6.1% 7 0.6%

５０代 1017 156 15.3% 386 38.0% 321 31.6% 81 8.0% 62 6.1% 11 1.1%
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６０代 407 52 12.8% 123 30.2% 139 34.2% 60 14.7% 18 4.4% 15 3.7%

７０代 82 6 7.3% 26 31.7% 25 30.5% 7 8.5% 4 4.9% 14 17.1%

全体 4135 569 13.8% 1697 41.0% 1116 27.0% 468 11.3% 225 5.4% 60 1.5%

産業動物診療 408 40 9.8% 134 32.8% 121 29.7% 64 15.7% 37 9.1% 12 2.9%

※産業動物診療 333 30 9.0% 106 31.8% 96 28.8% 55 16.5% 34 10.2% 12 3.6%

小動物診療 443 42 9.5% 116 26.2% 124 28.0% 87 19.6% 60 13.5% 14 3.2%

その他診療 103 10 9.7% 35 34.0% 27 26.2% 20 19.4% 10 9.7% 1 1.0%

診療以外 2944 437 14.8% 1322 44.9% 787 26.7% 266 9.0% 108 3.7% 24 0.8%

獣医学上の知識不要 191 37 19.4% 75 39.3% 49 25.7% 20 10.5% 5 2.6% 5 2.6%

個人診療施設 470 45 9.6% 116 24.7% 139 29.6% 85 18.1% 62 13.2% 23 4.9%

農業協同組合 20 5 25.0% 6 30.0% 4 20.0% 5 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 14 6.3% 76 34.2% 68 30.6% 36 16.2% 24 10.8% 4 1.8%

公務員計 2879 434 15.1% 1306 45.4% 780 27.1% 256 8.9% 82 2.8% 21 0.7%

国 238 42 17.6% 94 39.5% 58 24.4% 34 14.3% 9 3.8% 1 0.4%

都道府県 1987 293 14.7% 900 45.3% 561 28.2% 163 8.2% 54 2.7% 16 0.8%

市町村 654 99 15.1% 312 47.7% 161 24.6% 59 9.0% 19 2.9% 4 0.6%

独立行政法人 54 7 13.0% 25 46.3% 12 22.2% 6 11.1% 4 7.4% 0 0.0%

国・公・私立大学 72 5 6.9% 14 19.4% 23 31.9% 17 23.6% 13 18.1% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 2 25.0% 1 12.5% 3 37.5% 2 25.0% 0 0.0%

民間企業 251 47 18.7% 101 40.2% 41 16.3% 30 12.0% 28 11.2% 4 1.6%

公益法人等 83 7 8.4% 23 27.7% 30 36.1% 15 18.1% 5 6.0% 3 3.6%

男性 2108 283 13.4% 894 42.4% 599 28.4% 197 9.3% 89 4.2% 46 2.2%

女性 1901 268 14.1% 769 40.5% 478 25.1% 249 13.1% 128 6.7% 9 0.5%

２０代 394 92 23.4% 152 38.6% 75 19.0% 44 11.2% 28 7.1% 3 0.8%

３０代 1034 146 14.1% 432 41.8% 262 25.3% 124 12.0% 63 6.1% 7 0.7%

４０代 1188 139 11.7% 466 39.2% 354 29.8% 145 12.2% 75 6.3% 9 0.8%

５０代 1017 138 13.6% 463 45.5% 266 26.2% 99 9.7% 41 4.0% 10 1.0%

６０代 407 48 11.8% 153 37.6% 128 31.4% 47 11.5% 15 3.7% 16 3.9%

７０代 82 4 4.9% 26 31.7% 28 34.1% 7 8.5% 3 3.7% 14 17.1%

全体 4135 965 23.3% 1603 38.8% 808 19.5% 420 10.2% 282 6.8% 57 1.4%

産業動物診療 408 67 16.4% 123 30.1% 86 21.1% 61 15.0% 60 14.7% 11 2.7%

※産業動物診療 333 52 15.6% 93 27.9% 69 20.7% 51 15.3% 57 17.1% 11 3.3%

小動物診療 443 55 12.4% 108 24.4% 100 22.6% 76 17.2% 92 20.8% 12 2.7%

その他診療 103 19 18.4% 36 35.0% 22 21.4% 13 12.6% 12 11.7% 1 1.0%

診療以外 2944 760 25.8% 1250 42.5% 555 18.9% 252 8.6% 103 3.5% 24 0.8%

獣医学上の知識不要 191 60 31.4% 71 37.2% 36 18.8% 10 5.2% 9 4.7% 5 2.6%

個人診療施設 470 57 12.1% 104 22.1% 118 25.1% 75 16.0% 95 20.2% 21 4.5%

農業協同組合 20 6 30.0% 9 45.0% 4 20.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 37 16.7% 75 33.8% 38 17.1% 40 18.0% 30 13.5% 2 0.9%

公務員計 2879 764 26.5% 1232 42.8% 546 19.0% 235 8.2% 82 2.8% 20 0.7%

国 238 72 30.3% 103 43.3% 29 12.2% 27 11.3% 5 2.1% 2 0.8%

都道府県 1987 497 25.0% 846 42.6% 416 20.9% 161 8.1% 51 2.6% 16 0.8%

市町村 654 195 29.8% 283 43.3% 101 15.4% 47 7.2% 26 4.0% 2 0.3%

独立行政法人 54 14 25.9% 22 40.7% 9 16.7% 5 9.3% 3 5.6% 1 1.9%

国・公・私立大学 72 5 6.9% 22 30.6% 14 19.4% 12 16.7% 19 26.4% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 2 25.0% 2 25.0% 1 12.5% 3 37.5% 0 0.0%

民間企業 251 61 24.3% 79 31.5% 40 15.9% 31 12.4% 36 14.3% 4 1.6%

公益法人等 83 12 14.5% 27 32.5% 20 24.1% 12 14.5% 8 9.6% 4 4.8%

男性 2108 480 22.8% 849 40.3% 421 20.0% 203 9.6% 113 5.4% 42 2.0%

女性 1901 458 24.1% 713 37.5% 357 18.8% 209 11.0% 155 8.2% 9 0.5%

２０代 394 105 26.6% 120 30.5% 79 20.1% 45 11.4% 42 10.7% 3 0.8%

３０代 1034 229 22.1% 391 37.8% 189 18.3% 122 11.8% 95 9.2% 8 0.8%

４０代 1188 273 23.0% 471 39.6% 230 19.4% 128 10.8% 79 6.6% 7 0.6%

５０代 1017 272 26.7% 438 43.1% 184 18.1% 71 7.0% 43 4.2% 9 0.9%

６０代 407 74 18.2% 147 36.1% 103 25.3% 48 11.8% 19 4.7% 16 3.9%

７０代 82 9 11.0% 33 40.2% 19 23.2% 5 6.1% 3 3.7% 13 15.9%

全体 4135 387 9.4% 748 18.1% 775 18.7% 872 21.1% 1299 31.4% 54 1.3%

産業動物診療 408 29 7.1% 53 13.0% 62 15.2% 80 19.6% 174 42.6% 10 2.5%

※産業動物診療 333 23 6.9% 39 11.7% 44 13.2% 66 19.8% 151 45.3% 10 3.0%

小動物診療 443 28 6.3% 57 12.9% 93 21.0% 81 18.3% 172 38.8% 12 2.7%

その他診療 103 9 8.7% 16 15.5% 18 17.5% 18 17.5% 41 39.8% 1 1.0%

診療以外 2944 289 9.8% 572 19.4% 554 18.8% 652 22.1% 855 29.0% 22 0.7%

獣医学上の知識不要 191 29 15.2% 42 22.0% 42 22.0% 32 16.8% 41 21.5% 5 2.6%

個人診療施設 470 29 6.2% 57 12.1% 103 21.9% 85 18.1% 176 37.4% 20 4.3%

農業協同組合 20 3 15.0% 3 15.0% 7 35.0% 3 15.0% 4 20.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 13 5.9% 21 9.5% 21 9.5% 48 21.6% 117 52.7% 2 0.9%

公務員計 2879 291 10.1% 562 19.5% 549 19.1% 626 21.7% 833 28.9% 18 0.6%

国 238 34 14.3% 64 26.9% 49 20.6% 47 19.7% 42 17.6% 2 0.8%
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都道府県 1987 175 8.8% 356 17.9% 374 18.8% 418 21.0% 649 32.7% 15 0.8%

市町村 654 82 12.5% 142 21.7% 126 19.3% 161 24.6% 142 21.7% 1 0.2%

独立行政法人 54 7 13.0% 16 29.6% 11 20.4% 9 16.7% 10 18.5% 1 1.9%

国・公・私立大学 72 3 4.2% 10 13.9% 9 12.5% 20 27.8% 30 41.7% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 6 75.0% 0 0.0%

民間企業 251 31 12.4% 45 17.9% 43 17.1% 47 18.7% 81 32.3% 4 1.6%

公益法人等 83 5 6.0% 16 19.3% 20 24.1% 15 18.1% 23 27.7% 4 4.8%

男性 2108 212 10.1% 409 19.4% 425 20.2% 416 19.7% 602 28.6% 44 2.1%

女性 1901 159 8.4% 315 16.6% 327 17.2% 433 22.8% 662 34.8% 5 0.3%

２０代 394 59 15.0% 76 19.3% 90 22.8% 74 18.8% 91 23.1% 4 1.0%

３０代 1034 100 9.7% 192 18.6% 185 17.9% 225 21.8% 326 31.5% 6 0.6%

４０代 1188 84 7.1% 187 15.7% 188 15.8% 267 22.5% 458 38.6% 4 0.3%

５０代 1017 106 10.4% 193 19.0% 200 19.7% 193 19.0% 316 31.1% 9 0.9%

６０代 407 31 7.6% 76 18.7% 93 22.9% 98 24.1% 92 22.6% 17 4.2%

７０代 82 4 4.9% 23 28.0% 17 20.7% 11 13.4% 14 17.1% 13 15.9%

全体 4135 280 6.8% 806 19.5% 1621 39.2% 841 20.3% 524 12.7% 63 1.5%

産業動物診療 408 20 4.9% 48 11.8% 145 35.5% 103 25.2% 81 19.9% 11 2.7%

※産業動物診療 333 15 4.5% 33 9.9% 111 33.3% 89 26.7% 74 22.2% 11 3.3%

小動物診療 443 21 4.7% 57 12.9% 133 30.0% 97 21.9% 124 28.0% 11 2.5%

その他診療 103 6 5.8% 13 12.6% 36 35.0% 25 24.3% 22 21.4% 1 1.0%

診療以外 2944 209 7.1% 643 21.8% 1209 41.1% 583 19.8% 269 9.1% 31 1.1%

獣医学上の知識不要 191 21 11.0% 38 19.9% 89 46.6% 21 11.0% 17 8.9% 5 2.6%

個人診療施設 470 24 5.1% 56 11.9% 151 32.1% 100 21.3% 120 25.5% 19 4.0%

農業協同組合 20 2 10.0% 4 20.0% 6 30.0% 6 30.0% 2 10.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 9 4.1% 25 11.3% 68 30.6% 66 29.7% 51 23.0% 3 1.4%

公務員計 2879 209 7.3% 642 22.3% 1216 42.2% 547 19.0% 239 8.3% 26 0.9%

国 238 14 5.9% 35 14.7% 121 50.8% 49 20.6% 17 7.1% 2 0.8%

都道府県 1987 142 7.1% 433 21.8% 828 41.7% 396 19.9% 165 8.3% 23 1.2%

市町村 654 53 8.1% 174 26.6% 267 40.8% 102 15.6% 57 8.7% 1 0.2%

独立行政法人 54 3 5.6% 11 20.4% 27 50.0% 4 7.4% 8 14.8% 1 1.9%

国・公・私立大学 72 1 1.4% 8 11.1% 22 30.6% 21 29.2% 20 27.8% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 2 25.0% 3 37.5% 0 0.0% 3 37.5% 0 0.0%

民間企業 251 28 11.2% 29 11.6% 73 29.1% 62 24.7% 55 21.9% 4 1.6%

公益法人等 83 0 0.0% 14 16.9% 34 41.0% 19 22.9% 12 14.5% 4 4.8%

男性 2108 154 7.3% 440 20.9% 850 40.3% 393 18.6% 226 10.7% 45 2.1%

女性 1901 110 5.8% 351 18.5% 719 37.8% 422 22.2% 287 15.1% 12 0.6%

２０代 394 40 10.2% 57 14.5% 175 44.4% 64 16.2% 54 13.7% 4 1.0%

３０代 1034 65 6.3% 189 18.3% 392 37.9% 226 21.9% 154 14.9% 8 0.8%

４０代 1188 70 5.9% 215 18.1% 447 37.6% 281 23.7% 166 14.0% 9 0.8%

５０代 1017 70 6.9% 236 23.2% 409 40.2% 185 18.2% 105 10.3% 12 1.2%

６０代 407 29 7.1% 94 23.1% 162 39.8% 66 16.2% 38 9.3% 18 4.4%

７０代 82 4 4.9% 14 17.1% 31 37.8% 15 18.3% 7 8.5% 11 13.4%

全体 4135 285 6.9% 798 19.3% 1483 35.9% 883 21.4% 617 14.9% 69 1.7%

産業動物診療 408 23 5.6% 49 12.0% 131 32.1% 94 23.0% 100 24.5% 11 2.7%

※産業動物診療 333 18 5.4% 36 10.8% 106 31.8% 74 22.2% 88 26.4% 11 3.3%

小動物診療 443 29 6.5% 79 17.8% 132 29.8% 86 19.4% 104 23.5% 13 2.9%

その他診療 103 4 3.9% 13 12.6% 36 35.0% 27 26.2% 21 20.4% 2 1.9%

診療以外 2944 196 6.7% 623 21.2% 1099 37.3% 634 21.5% 359 12.2% 33 1.1%

獣医学上の知識不要 191 30 15.7% 30 15.7% 70 36.6% 29 15.2% 27 14.1% 5 2.6%

個人診療施設 470 31 6.6% 78 16.6% 148 31.5% 87 18.5% 104 22.1% 22 4.7%

農業協同組合 20 3 15.0% 3 15.0% 5 25.0% 7 35.0% 2 10.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 9 4.1% 26 11.7% 62 27.9% 54 24.3% 69 31.1% 2 0.9%

公務員計 2879 205 7.1% 602 20.9% 1087 37.8% 608 21.1% 349 12.1% 28 1.0%

国 238 25 10.5% 52 21.8% 90 37.8% 47 19.7% 23 9.7% 1 0.4%

都道府県 1987 133 6.7% 419 21.1% 748 37.6% 423 21.3% 241 12.1% 23 1.2%

市町村 654 47 7.2% 131 20.0% 249 38.1% 138 21.1% 85 13.0% 4 0.6%

独立行政法人 54 2 3.7% 12 22.2% 25 46.3% 8 14.8% 5 9.3% 2 3.7%

国・公・私立大学 72 4 5.6% 14 19.4% 28 38.9% 13 18.1% 13 18.1% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 3 37.5% 0 0.0% 2 25.0% 3 37.5% 0 0.0%

民間企業 251 24 9.6% 36 14.3% 78 31.1% 60 23.9% 49 19.5% 4 1.6%

公益法人等 83 1 1.2% 14 16.9% 26 31.3% 21 25.3% 16 19.3% 5 6.0%

男性 2108 151 7.2% 445 21.1% 759 36.0% 434 20.6% 267 12.7% 52 2.5%

女性 1901 117 6.2% 334 17.6% 683 35.9% 426 22.4% 329 17.3% 12 0.6%

２０代 394 38 9.6% 58 14.7% 174 44.2% 68 17.3% 53 13.5% 3 0.8%

３０代 1034 65 6.3% 181 17.5% 343 33.2% 245 23.7% 191 18.5% 9 0.9%

４０代 1188 71 6.0% 204 17.2% 441 37.1% 261 22.0% 198 16.7% 13 1.1%

５０代 1017 81 8.0% 246 24.2% 348 34.2% 203 20.0% 128 12.6% 11 1.1%

６０代 407 25 6.1% 88 21.6% 151 37.1% 85 20.9% 40 9.8% 18 4.4%
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７０代 82 3 3.7% 21 25.6% 24 29.3% 14 17.1% 6 7.3% 14 17.1%

全体 4135 478 11.6% 1270 30.7% 1140 27.6% 730 17.7% 467 11.3% 50 1.2%

産業動物診療 408 33 8.1% 101 24.8% 100 24.5% 95 23.3% 67 16.4% 12 2.9%

※産業動物診療 333 26 7.8% 77 23.1% 83 24.9% 78 23.4% 57 17.1% 12 3.6%

小動物診療 443 57 12.9% 108 24.4% 101 22.8% 77 17.4% 88 19.9% 12 2.7%

その他診療 103 9 8.7% 25 24.3% 28 27.2% 24 23.3% 16 15.5% 1 1.0%

診療以外 2944 348 11.8% 968 32.9% 842 28.6% 502 17.1% 268 9.1% 16 0.5%

獣医学上の知識不要 191 29 15.2% 55 28.8% 59 30.9% 24 12.6% 19 9.9% 5 2.6%

個人診療施設 470 58 12.3% 109 23.2% 119 25.3% 79 16.8% 85 18.1% 20 4.3%

農業協同組合 20 3 15.0% 9 45.0% 2 10.0% 4 20.0% 2 10.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 21 9.5% 56 25.2% 54 24.3% 50 22.5% 39 17.6% 2 0.9%

公務員計 2879 340 11.8% 952 33.1% 819 28.4% 489 17.0% 265 9.2% 14 0.5%

国 238 22 9.2% 77 32.4% 56 23.5% 54 22.7% 29 12.2% 0 0.0%

都道府県 1987 221 11.1% 639 32.2% 580 29.2% 337 17.0% 197 9.9% 13 0.7%

市町村 654 97 14.8% 236 36.1% 183 28.0% 98 15.0% 39 6.0% 1 0.2%

独立行政法人 54 5 9.3% 20 37.0% 16 29.6% 10 18.5% 3 5.6% 0 0.0%

国・公・私立大学 72 5 6.9% 17 23.6% 12 16.7% 21 29.2% 17 23.6% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 1 1.0% 1 12.5% 4 50.0% 2 25.0% 0 0.0%

民間企業 251 29 11.6% 67 26.7% 66 26.3% 44 17.5% 39 15.5% 6 2.4%

公益法人等 83 11 13.3% 21 25.3% 25 30.1% 17 20.5% 5 6.0% 4 4.8%

男性 2108 258 12.2% 697 33.1% 593 28.1% 341 16.2% 179 8.5% 40 1.9%

女性 1901 201 10.6% 544 28.6% 514 27.0% 371 19.5% 265 13.9% 6 0.3%

２０代 394 67 17.0% 107 27.2% 88 22.3% 68 17.3% 62 15.7% 2 0.5%

３０代 1034 119 11.5% 304 29.4% 290 28.0% 183 17.7% 132 12.8% 6 0.6%

４０代 1188 109 9.2% 348 29.3% 342 28.8% 221 18.6% 161 13.6% 7 0.6%

５０代 1017 130 12.8% 354 34.8% 278 27.3% 162 15.9% 85 8.4% 8 0.8%

６０代 407 49 12.0% 133 32.7% 108 26.5% 79 19.4% 22 5.4% 16 3.9%

７０代 82 3 3.7% 21 25.6% 30 36.6% 15 18.3% 3 3.7% 10 12.2%

全体 4135 476 11.5% 1188 28.7% 1386 33.5% 605 14.6% 410 9.9% 70 1.7%

産業動物診療 408 37 9.1% 79 19.4% 118 28.9% 82 20.1% 81 19.9% 11 2.7%

※産業動物診療 333 26 7.8% 56 16.8% 96 28.8% 70 21.0% 74 22.2% 11 3.3%

小動物診療 443 30 6.8% 81 18.3% 116 26.2% 84 19.0% 120 27.1% 12 2.7%

その他診療 103 8 7.8% 25 24.3% 30 29.1% 23 22.3% 16 15.5% 1 1.0%

診療以外 2944 359 12.2% 936 31.8% 1054 35.8% 388 13.2% 173 5.9% 34 1.2%

獣医学上の知識不要 191 38 19.9% 58 30.4% 61 31.9% 16 8.4% 11 5.8% 7 3.7%

個人診療施設 470 32 6.8% 81 17.2% 133 28.3% 82 17.4% 121 25.7% 21 4.5%

農業協同組合 20 4 20.0% 5 25.0% 5 25.0% 3 15.0% 3 15.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 15 6.8% 41 18.5% 60 27.0% 54 24.3% 50 22.5% 2 0.9%

公務員計 2879 364 12.6% 942 32.7% 1034 35.9% 367 12.7% 143 5.0% 29 1.0%

国 238 26 10.9% 73 30.7% 94 39.5% 32 13.4% 10 4.2% 3 1.3%

都道府県 1987 229 11.5% 640 32.2% 728 36.6% 266 13.4% 102 5.1% 22 1.1%

市町村 654 109 16.7% 229 35.0% 212 32.4% 69 10.6% 31 4.7% 4 0.6%

独立行政法人 54 4 7.4% 18 33.3% 22 40.7% 6 11.1% 3 5.6% 1 1.9%

国・公・私立大学 72 5 6.9% 15 20.8% 20 27.8% 17 23.6% 15 20.8% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 3 37.5% 1 12.5% 1 12.5% 3 37.5% 0 0.0%

民間企業 251 40 15.9% 48 19.1% 66 26.3% 42 16.7% 49 19.5% 6 2.4%

公益法人等 83 5 6.0% 16 19.3% 27 32.5% 16 19.3% 14 16.9% 5 6.0%

男性 2108 240 11.4% 642 30.5% 711 33.7% 289 13.7% 174 8.3% 52 2.5%

女性 1901 215 11.3% 525 27.6% 627 33.0% 298 15.7% 223 11.7% 13 0.7%

２０代 394 57 14.5% 88 22.3% 153 38.8% 44 11.2% 49 12.4% 3 0.8%

３０代 1034 116 11.2% 294 28.4% 354 34.2% 152 14.7% 106 10.3% 12 1.2%

４０代 1188 128 10.8% 316 26.6% 405 34.1% 188 15.8% 138 11.6% 13 1.1%

５０代 1017 123 12.1% 360 35.4% 308 30.3% 145 14.3% 70 6.9% 11 1.1%

６０代 407 43 10.6% 103 25.3% 143 35.1% 62 15.2% 37 9.1% 19 4.7%

７０代 82 4 4.9% 26 31.7% 21 25.6% 8 9.8% 10 12.2% 13 15.9%

全体 4135 346 8.4% 978 23.7% 1498 36.2% 723 17.5% 522 12.6% 68 1.6%

産業動物診療 408 29 7.1% 64 15.7% 131 32.1% 84 20.6% 87 21.3% 13 3.2%

※産業動物診療 333 21 6.3% 47 14.1% 103 30.9% 70 21.0% 79 23.7% 13 3.9%

小動物診療 443 32 7.2% 60 13.5% 134 30.2% 90 20.3% 116 26.2% 11 2.5%

その他診療 103 5 4.9% 22 21.4% 28 27.2% 26 25.2% 20 19.4% 2 1.9%

診療以外 2944 251 8.5% 777 26.4% 1123 38.1% 486 16.5% 275 9.3% 32 1.1%

獣医学上の知識不要 191 27 14.1% 49 25.7% 71 37.2% 23 12.0% 16 8.4% 5 2.6%

個人診療施設 470 34 7.2% 60 12.8% 143 30.4% 97 20.6% 114 24.3% 22 4.7%

農業協同組合 20 2 10.0% 4 20.0% 7 35.0% 5 25.0% 2 10.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 16 7.2% 28 12.6% 69 31.1% 48 21.6% 58 26.1% 3 1.4%

公務員計 2879 251 8.7% 800 27.8% 1094 38.0% 468 16.3% 240 8.3% 26 0.9%

国 238 21 8.8% 85 35.7% 79 33.2% 39 16.4% 13 5.5% 1 0.4%

都道府県 1987 167 8.4% 525 26.4% 772 38.9% 331 16.7% 172 8.7% 20 1.0%
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市町村 654 63 9.6% 190 29.1% 243 37.2% 98 15.0% 55 8.4% 5 0.8%

独立行政法人 54 6 11.1% 13 24.1% 23 42.6% 7 13.0% 4 7.4% 1 1.9%

国・公・私立大学 72 3 4.2% 7 9.7% 33 45.8% 9 12.5% 20 27.8% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 1 12.5% 5 62.5% 0 0.0%

民間企業 251 27 10.8% 42 16.7% 73 29.1% 48 19.1% 56 22.3% 5 2.0%

公益法人等 83 3 3.6% 11 13.3% 32 38.6% 18 21.7% 14 16.9% 5 6.0%

男性 2108 165 7.8% 500 23.7% 830 39.4% 336 15.9% 227 10.8% 50 2.4%

女性 1901 166 8.7% 459 24.1% 624 32.8% 363 19.1% 276 14.5% 13 0.7%

２０代 394 56 14.2% 107 27.2% 113 28.7% 61 15.5% 53 13.5% 4 1.0%

３０代 1034 94 9.1% 253 24.5% 333 32.2% 196 19.0% 146 14.1% 12 1.2%

４０代 1188 81 6.8% 263 22.1% 438 36.9% 225 18.9% 173 14.6% 8 0.7%

５０代 1017 80 7.9% 263 25.9% 410 40.3% 155 15.2% 99 9.7% 10 1.0%

６０代 407 32 7.9% 69 17.0% 174 42.8% 72 17.7% 39 9.6% 21 5.2%

７０代 82 2 2.4% 19 23.2% 27 32.9% 11 13.4% 11 13.4% 12 14.6%

全体 4135 503 12.2% 1489 36.0% 1195 28.9% 537 13.0% 357 8.6% 54 1.3%

産業動物診療 408 39 9.6% 119 29.2% 108 26.5% 83 20.3% 47 11.5% 12 2.9%

※産業動物診療 333 30 9.0% 89 26.7% 88 26.4% 73 21.9% 41 12.3% 12 3.6%

小動物診療 443 39 8.8% 106 23.9% 161 36.3% 62 14.0% 61 13.8% 14 3.2%

その他診療 103 9 8.7% 36 35.0% 32 31.1% 17 16.5% 7 6.8% 2 1.9%

診療以外 2944 385 13.1% 1151 39.1% 838 28.5% 342 11.6% 212 7.2% 16 0.5%

獣医学上の知識不要 191 28 14.7% 69 36.1% 47 24.6% 19 9.9% 23 12.0% 5 2.6%

個人診療施設 470 43 9.1% 104 22.1% 172 36.6% 68 14.5% 61 13.0% 22 4.7%

農業協同組合 20 2 10.0% 8 40.0% 3 15.0% 4 20.0% 3 15.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 17 7.7% 71 32.0% 58 26.1% 47 21.2% 26 11.7% 3 1.4%

公務員計 2879 372 12.9% 1137 39.5% 830 28.8% 328 11.4% 196 6.8% 16 0.6%

国 238 29 12.2% 93 39.1% 63 26.5% 29 12.2% 24 10.1% 0 0.0%

都道府県 1987 253 12.7% 774 39.0% 586 29.5% 232 11.7% 129 6.5% 13 0.7%

市町村 654 90 13.8% 270 41.3% 181 27.7% 67 10.2% 43 6.6% 3 0.5%

独立行政法人 54 8 14.8% 21 38.9% 12 22.2% 10 18.5% 3 5.6% 0 0.0%

国・公・私立大学 72 10 13.9% 18 25.0% 11 15.3% 16 22.2% 17 23.6% 0 0.0%

競馬関係団体 8 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 3 37.5% 3 37.5% 0 0.0%

民間企業 251 42 16.7% 86 34.3% 58 23.1% 30 12.0% 31 12.4% 4 1.6%

公益法人等 83 4 4.8% 25 30.1% 29 34.9% 15 18.1% 7 8.4% 3 3.6%

男性 2108 259 12.3% 798 37.9% 632 30.0% 242 11.5% 135 6.4% 42 2.0%

女性 1901 225 11.8% 659 34.7% 529 27.8% 277 14.6% 202 10.6% 9 0.5%

２０代 394 82 20.8% 140 35.5% 84 21.3% 47 11.9% 38 9.6% 3 0.8%

３０代 1034 134 13.0% 335 32.4% 299 28.9% 150 14.5% 111 10.7% 5 0.5%

４０代 1188 117 9.8% 408 34.3% 366 30.8% 173 14.6% 116 9.8% 8 0.7%

５０代 1017 122 12.0% 424 41.7% 299 29.4% 96 9.4% 66 6.5% 10 1.0%

６０代 407 39 9.6% 153 37.6% 120 29.5% 60 14.7% 20 4.9% 15 3.7%

７０代 82 7 8.5% 26 31.7% 25 30.5% 7 8.5% 5 6.1% 12 14.6%

全体 4135 354 8.6% 1067 25.8% 1367 33.1% 646 15.6% 639 15.5% 62 1.5%

産業動物診療 408 28 6.9% 71 17.4% 131 32.1% 70 17.2% 96 23.5% 12 2.9%

※産業動物診療 333 20 6.0% 54 16.2% 102 30.6% 55 16.5% 90 27.0% 12 3.6%

小動物診療 443 12 2.7% 17 3.8% 94 21.2% 87 19.6% 220 49.7% 13 2.9%

その他診療 103 3 2.9% 22 21.4% 28 27.2% 17 16.5% 32 31.1% 1 1.0%

診療以外 2944 284 9.6% 894 30.4% 1049 35.6% 433 14.7% 258 8.8% 26 0.9%

獣医学上の知識不要 191 25 13.1% 53 27.7% 60 31.4% 30 15.7% 18 9.4% 5 2.6%

個人診療施設 470 13 2.8% 16 3.4% 101 21.5% 90 19.1% 229 48.7% 21 4.5%

農業協同組合 20 2 10.0% 4 20.0% 5 25.0% 5 25.0% 4 20.0% 0 0.0%

農業共済組合等 222 14 6.3% 45 20.3% 61 27.5% 40 18.0% 59 26.6% 3 1.4%

公務員計 2879 289 10.0% 886 30.8% 1046 36.3% 414 14.4% 224 7.8% 20 0.7%

国 238 20 8.4% 61 25.6% 86 36.1% 53 22.3% 17 7.1% 1 0.4%

都道府県 1987 189 9.5% 602 30.3% 739 37.2% 280 14.1% 160 8.1% 17 0.9%

市町村 654 80 12.2% 223 34.1% 221 33.8% 81 12.4% 47 7.2% 2 0.3%

独立行政法人 54 5 9.3% 17 31.5% 21 38.9% 5 9.3% 5 9.3% 1 1.9%

国・公・私立大学 72 4 5.6% 17 23.6% 21 29.2% 15 20.8% 14 19.4% 1 1.4%

競馬関係団体 8 0 0.0% 2 25.0% 2 25.0% 2 25.0% 2 25.0% 0 0.0%

民間企業 251 23 9.2% 52 20.7% 69 27.5% 36 14.3% 65 25.9% 6 2.4%

公益法人等 83 1 1.2% 11 13.3% 27 32.5% 20 24.1% 20 24.1% 4 4.8%

男性 2108 180 8.5% 566 26.9% 729 34.6% 300 14.2% 285 13.5% 48 2.3%

女性 1901 159 8.4% 476 25.0% 596 31.4% 325 17.1% 336 17.7% 9 0.5%
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